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A Kormányzó Ur Őfőméltósága nem fogadta el 
a kormány lemondását

A napok óta tartó politikai találgatá­
soknak és kombinációknak véget vetett 
az a hivatalos közlemény, amit vasárnap 
este háromnegyed nyolckor a Magvar 
Távirati lorda adott ki. Ez a jelentés 
így szól:

A vasárnap izgalmas politikai 
eseményei

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
'z  elmúlt héten kirobbant politikai vúl-

;  s kkal nagyobb hullámokat vert a ma­
gyar politikai életben, mint aminőre az 

pillanatban számítottak. A válság meg- 
isát előkészítő államfői kihallgatások- 

gvHejiien szünet nélkiii folytak a ta- 
k zások és megbeszélések a különböző 

'k ia  pártokkal. Ilymódon rengeteg 
nbináció merült fel és még vasárnap 

n ' t órakor sem tudta senki a ki-
' kozás útját, tekintve, hogy a döntés

• szefszenien a Kormányzó Ur őfőinél- 
' iga kezében volt.

>7 mbaton délután figyelemre méltó for- 
t t riént. amikor is az államfő gróf Te- 

i Pálnak egészen különlegesen nagyjelen- 
. ; politikai megbízatást adott és igy

Teleki Pál megkezdte azokat a meg-
'Z'léseket, amelyek célja az volt, hogy a 

í len iKsgazdojuirt, valamint a Nemzeti 
l- 'Q Pártjának tagjaiból olyan parlamenti 
’ '. s ’qet kreáljon .amely alkalmas lesz az 

kormány munkájának alkotmányos meg-
f öntésére.

Már szombaton este bizakodó volt a han­
d'd t. vasárnap pedig az volt a helyzet,

hogy Imrédy Béla délelőtti és délutáni 
kormányzói kihallgatása után valószí­
nűvé vált, hogy 23 államfő elhatározása

Marad Imrédy.. c
Duvermenlális politikai körökben ekkor 

air megvolt a megnyugvás érzése, mert hi- 
'zeu valószínűnek látszott, hogy a Főméltó- 
'águ Ur a zcdigi kihallgatások után már 
tisztázottnak látta a helyzetet és döntése már
csak órák kérdése volt.

Erről a döntésről azonban, — mint fen­
tebb jeleztük, - -  természetesen senkinek 
sejtelme sem volt és mindössze

a politikai körökben érezhető bizakodó 
hangulat volt az egyetlen fokmérő, 
amelyből arra lehetett következtetni.

A Kormányzó Ur Őfőméltósága ma 
délután hat órakor kihallgatáson fo­
gadta vitéz Imrédy Béla miniszterelnö­
köt és közölte vele, hogy a kormány 
lemondását nem fogadja cl.

Imrédy eddigi eredményes és az ország 
életében sorsdöntő politikája mellett 

fog megnyilatkozni.

Délben Eckhardt Tibor a sajtó képviselői­
nek a következőket mondotta:

—  Mindkét oldalon nagyon értékes erők 
vannak. Most végre talán rájönnek arra, 
hogy helytelen ezeket az erőket szétválasz­
tani.

Az államfői kihallgatások egyébként 
vasárnap délelőtt is folytatódtak. Tizenegy 
órakor

gráf Takáeh-Tolvay József frontharcos 
diszegyenruhában jelent meg a Kor­
mányzó Ur Őfőméltósága előtt, majd a 
háromnegyed óra hosszáig tartó audien­
cia után Jaross Andor tárcanélküli mi­
nisztert fogadta kihallgatáson az ál­

lamfő.

Ez a kihallgatás néhány perccel felgy óra 
elölt fejeződött be, ekkor

Imrédy Béla miniszterelnök hajtatott át 
a Sándor-palotából a királyi Várba, 
ahol most őt fogadta Magyarország fő- 
méltáságu kormányzója kihallgatáson.

A miniszterelnök negyedkettőkor tért vissza 
a Sándor-palotába és ekkor terjedt el a hire 
annak, hogy a délutáni órákban újabb ki­
hallgatáson jelenik meg az államfő előtt.

hogy vitéz Imrédy Béla fogja továbbra 
is vezetni a kormányzatot.

Ez annál inkább valószínűnek látszott, 
mert soha annyira nem volt szükség a szó 
legigazabban veti nemzeti egységre, mint 
manapság, amikor évtizedekre kiható refor­
mok megteremtése küszöbén állunk.

Délután öt óra körül kezdett kibonta­
kozni a valóságos helyzet. Röviddel öt óra 
előtt Kereszt es-Fischer Ferenc bclíigyminisz- 
ter, majd Tasnádi-Nagy András igazságügy­
miniszter, a Nemzeti Egység Pártjának or­

szágos elnöke jött el a miniszterelnökségi 
palotába, majd egy negyedóra múlva Jaross 
Andor tárcanélküli miniszter is ott volt 
már a Szent György-téren. Háromnegyed 
hatig tanácskoztak együtt négyesben, ekkor

Imrédy Béla áthajtatott a királyi palo­
tába és kihallgatáson jelent meg, — 
vasárnap most már másodszor — a 

Kormányzó Ur Őfőméltósága előtt.

Ez a kihallgatás egészen rövid ideig tartott: 
hat órakor vitéz Imrédy Béla miniszter­

A vidéki NEP-szer vezetek bizah 
műkről biztosítják Imrédy Béla 

miniszterelnököt
Az ország különböző választókerületeiből a 

vasárnapi nap folyamán egész sereg távirat ér­
kezett, amelyben a polgárság Imrédy Béla mi­
niszterelnök melleit foglal állást és további bi­
zalmáról biztosítja. Ugyanekkor a A£’P-válasz- 
tókörzetek az Egységes Pártból kilépett képvi­
selőknek is sürgönyöket küldtek,

amelyekben a mandátumokról való lemon­
dásra szólítják fel őket.

A gávai választókerület választmánva Illés 
József képviselő kilépését helyteleníti és a 
képviselőhöz intézett táviratban foglalt

bizalmatlansági indítványt magáévá teszi.
A hajdúnánási szervezet választmányi ülést 

tartott, amelyről táviratban üdvözölte Imrédy 
Béla miniszterelnököt.

A sárospataki kerület or. Rát: Kálmán kép­
viselőhöz küldött táviratában követeli a man­
dátumáról való lemondását.

A letenyei választókerület nagyválasztmánya 
gyűlést tartott, amelyen Nagy István ország­
gyűlési képviselő ismertette a belpolitikai hely­
zetet. A választmány

táviratilag üdvözölte vitéz Imrédy Béla 
miniszterelnököt és Jaross Andor felvidéki 

minisztert.
A veszprémi Nemzeti Munkaközpont távirati­

lag üdvözölte Imrédy Béla miniszterelnököt és 
biztosította arról, hogy

a munkásság rendületlenül kitart & jobb­
oldali eszme mellett.

A biharnayybajomi Nemzeti Egység Pártja 
bizalmáról és hűségéről biztosította a minisz­
terelnököt, ugyanekkor a pártból kilépett Létay 
Ernő képviselővel szemben bizalmatlanságát 
fejezte ki.

Hasonló táviratokat küldött a püspökladányi, 
a szerencsi és a karcagi kerület NEP-szervczc- 
tének választmánya.

A pécsi Nemzeti Színházban, vasárnap dél­
előtt a volt frontkatonák tüntető nagygyűlést 
tartottak Imrédy Béla politikája mellett. A 
nagygyűlést Bcksics Olivér ny. tábornok, a 
frontharcosok elnöke nyitotta meg és beszédé­
ben hangoztatta, hogy

Imrédy Béla puritán és elvhü egyénisége 
bizonyíték arra, hogy a szociális és népi 

reformokat gyors ütemben végrehajtja.

elnök már visszaérkezett a Sándor-palotába, 
ahol a három miniszter még együtt ült és 
várta Imrédyt.

Negyedhétkor a miniszterek eltávoztak a 
miniszterelnökségről és nem sokkal utánuk 
Imrédy Béla miniszterelnök is kocsiba ült 
és elhajtatott. A továbbiakról: az államfő 
döntéséről, arról, hogy a Kormányzó Ur 
Őfőméltósága nem fogadta el a kormány le­
mondását és továbbra is vitéz Imrédy Béla 
marad a miniszterelnök, cikkünk vezető he­
lyén már beszámoltunk.

Hasonló szellemű beszédet mondottak dr. 
Frankó Zoltán, vitéz Visy Imre dr., végül Kamit 
János frontharcos a munkásság bizalmát fe­
jezte ki. A gyűlés üdvözlő táviratot küldött a 
miniszterelnöknek.

A Nemzeti Egység Pártja Csanád—Arad— 
Torontó! vármegyei választmánya J/oírón A’d- 
szonyi Richárd főispán elnöklésével tartott 
ülésében foglalkozott a vármegye négv nemzeti 
egységpárti képviselőjének a pártból történt 
kilépésével. Az ülésen az egyes vidéki kerületi 
vezetők beszámoltak a vidéki nép hangulatáról, 
mely

egységesen nyilvánul meg Imrédy Béla sze­
mélye és reformpolitikája mellett.

A választmány határozati javaslatot fogadott el. 
amelyben rosszalását fejezi ki a Nemzeti Egy­
ség Pártjából történt kilépések miatt és bizal­
máról biztosítja Imrédy Béla miniszterelnököt.

■ ■ ■

Vasárnap délelőtt 
beiktatták Kassa

országzászlóját
— .4 Bcggcli Újság tudósitójától —

Vasárnap délelőtt lelkes ünnepség keretében 
iktatta be az Országzászló nagybizottsága Kassa 
város országzászlóját, amelyet Sárospatak és 
ősi kollégiuma ajándékozott Kassának.

Az országzászlót a volt pataki diákok hoz­
ták a Szabadság-térre.

Az őrségváltás után dr. vitéz Horváth Béla fő­
jegyző köszöntötte az Országzászló,, majd 
Körmendi-Ékes Lajos nyugalmazott főispán 
mondott nagyhatású beszéde,.

— Amikor az Országzászló elindult Kassára 
— mondatta. — azt várjuk és kérjük Kassától 
és a Felvidéktől, hogy

egészségesen termékenyítsék meg a magyar 
életet,

hogy igazságosabb, szociálisabb, igazabb és 
boldogabb magyar éle, következzék.

A beszéd után az egybegyült közönség tün­
tetett a közös lengyel-magyar határ mellett. Az 
ünnepség a Hiszekegy és. a csapatok disz- 
nienetével ért vége,.
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Jaross Andor miniszter és 
Mécs László a költő, az uj 
Magyarország felépítéséről
Viharos tüntetés a Kormányzó Ur Őföméltósága 

és vitéz ímrédy Béla mellett
, A Reggeli Újság tudósitájától —

Vasárnap délután — a visszacsatolás óta 
első ízben — irodalmi este keretében jelen­
tek meg a magyar felvidék költői és politi­
kusai a budapesti közönség előtt. Az Erdé­
lyi Férfiak Egyesülete által a Uigarfobnn 
rendezett felvidéki irodalmi ünnepélynek 
politikai jelentősége is volt, amennyiben az 
ünnepély szónokai leszögezték a felvidéki 
magyarság politikci programját és határo­
zottan állást foglaltak az utóbbi napok bel­
politikai eseményeivel kapcsolatban.

A székely főiskolai hallgatók állal ren­
dezett estélyen megjelent az elszakított ma­
gyarság irodalmi és politikai életének szá- 
raso reprezentánsa. Az emelvényen székely 
nemzeti viseletbe öltözött diákok álltka sor­
falat. mindegyik diák kezében magyar 
zászló volt.

Csanády György, a székely egyetemi és 
főiskolai hallgatók egyesületének vezetője 
nyitotta meg az ünnepélyt.

— A boldog Felvidékkel — mondotta — 
találkozik most a: elnyomatást még mindig 
szenvedő Erdély. Nem elég, hogy visszakap­
tuk a Felvidéket, az sem elég. hogy ingyen 
kaptuk vissza, meg is kell szolgálni a Gond­
viselésnek ezt az ajándékát és meg is kell 
tartani tudni a Felvidéket. Amikor a magyar 
honvéd átlépte Kassa kapuját, a magyar nép 
uj élet kpújába lépett.

iMndenki áruló, aki vezért és programot 
ekeres, amikor van már program: ma­
gyar közösséget kell teremteni és van 
már vezér, az egyetlen ,aki vezér lehet: 

Horthy Miklós.
A termet zsúfolásig megtöltő közönség 

perceken át viharos lelkes tüntetést rende­
zett Horthy Miklós kormányzó mellett.

Mécs László, a felvidéki költő lépett ez­
után az emelvényre.

—■ Éljen a bányafüttyös* — Ezzel a fel­
kiáltással üdvözölték a premontreiek fehér 
reverendáját és kék cingulusát viselő költőt, 
akinek Sztranyavszky ellen Írott versét szór­
ták le a karzatról a terembe.

Mécs László — m intán Darvas János 
költő saját verseiből adott elő — többek 
között a következőket mondotta:

— Húsz esztendő nem volt olyan nehéz 
nekünk, mint a legutóbbi két hét. Ma a csa­
ládok fölött karácsonyfa lebeg, az egész 
Magyarország fölött karácsonyfa lebeg, 
mert karácsony akkor van, amikor megszü­
letik a szeretet,

sohasem tudtuk, hogy ennyire szeretjük 
egymást. . .

<Viharos éljenzés és taps.) Az egyházi szer­
tartás szerencsésnek nevezi a bűnt, amely 
karácsonykor nyer bocsánatot. Mi is szeren­
csésnek nevezhetjük Trianont azért, mert 
megmutatta, hogy milyen nagyon szeretjük 
Kassát, Nyitrát, Pozsonyt, E perjest. . .  Sze­
rencsés gyász volt ez, mert emlékeztetett 
bennünket arra. hogy szeretni mégis a leg­
jobb és

a magyar karácsonyfa alatt össze lehet 
ölelkezni azoknak, akik tudják mi a ma­

gyar jövő, ki a vezér
és hogy m it kér tőlünk a jövendő cél.

—  Ímrédy jöjjön vissza! —  harsogta a kö­
zönség kórusa.

— Amikor Solymáron bányaszerencsétlen­

ség történt — folytatta Mécs László — a 
mentési munkálatok semmitsem értek volna, 
ha a mélyben elpusztultak volna a bányászok. 
De a bányalégtől fenyegetett bányászok egy­
más kezét fogták,

az egyik kéz nem kérdezte a másik 
kéztől, mi a vallása. . .  (Viharos taps és 
éljenző.-.) nem kérdezték, ki tartozik az

öreg, ki a fiatal generációhoz
és voll közöttük cgv bányász, aki fü ttyszó­
val bátorította it többieket. Magyarország a 
boldogság kányája volt. de azután beomlott 
az északi bánya, az erdélyi bánya, a déli, 
a nyugati bánya. Négymillió bcldogságbá- 
nyász m aradt a bánya mélyén és hiába lett 
volna Mussolini erős karja, hu nem leltek 
volna politikai és irodalmi fütykösök Er­
délyben, a Felvidéken, a mentők nem talál­
tak volna életet a bánya mélyén. Mi csak 
két héttel ezelőtt jöttünk fel a napfényre,

minket nem szabad kritizálni, rólunk 
le kell csókolni a tárnák szennyét.

Minket hozzá kell szeretni a többi magya­
rok millióihoz, bogy a mi tiszta kikristályo­
sodott erőnket egyesit síik az ö erőikkel és 
menjünk neki a többi tárnák feltárásához. 
Még csak huszonháromnaposak vagyunk, 
nem tudunk még feltámadási müvekkel di­
csekedni, de megdicsőült sebeinket fel tud­
juk  mutatni.

Ezután verseiből szavalt Mécs László, 
majd Jaross Andor, a felvidéki ügyek mi­
nisztere emelkedett szólásra:

— Amikor átjö ttünk a trianoni határon, 
— mondotta többek között, — elhoztuk ma­
gunkkal busz év minden keserű tapasztala­
tát, de az önfentartás gondolatából kitermelt 
erkölcsi értékeinket is.

Ne féljen senki a benesi eszméktől, ne 
féljen senki a felvidéki magyarok cseh­

szlovákizmusától, ilyen nincs!
(Percekig tartó éljenzés és taps.) De van 
helyette egy egységesebb, fegyelmezettebb, a 
politika, a társadalom, a nemzet szolgála­
tába állított közös szellemiség. Ez a közös 
szellemiség nem úgy jö tt létre, hogy fog­
tunk egy gereblyét és összegereblyéztünk 
mindent, politikai pártállásra és világnézetre 
való tekintet nélkül. Nekünk nem volt 
szükségünk politikai hulladékokra, mi fel­
állítottuk

az egységes keresztény alapon álló szo­
ciálisan gondolkodó, felelősséggel érző 

nemzeti frontot.
Mi nem próbálkoztunk koalíciós ábrándok­
kal, mi a magunk programjával, szellemi­
ségével legyőztünk és megsemmisítettünk 
minden marxista és demokrata ellenállást. 
Amikor be akarunk olvadni a magyar élet 
tengerébe,

nem a testvcrharccal akarjuk ezt elkez­
deni.

Ezért bocsátottuk rendelkezésre az első 
pillanattól kezdve erőinket

annak a politikai törekvésnek, amelyet 
jelenleg Magyarország miniszterelnöke, 

ímrédy Béla képvisel.
(Az ünnepély közönsége lelkesen ünnepelte 
ím rédy m iniszterelnököt.)

Végül Mécs László a közönség követelésére 
elszavalta Bányafüttyös válasza eimü versét.

f l  S ik e r  k ö t e l e z !  A z  uj rokon, Három sárkány, Kölcsönkért 
kastély, A z  én lányom nem olyan, M agdát kicsapják és Péntek 
Rézi után ismét nagy sikert hoz a H a r iW O n ia - f i lm v á H a la t

Turay, Pager, Kabos, Mály, ő n n m  
Somlay, Vaszary, Somogyi, ÍIsIIí Um 
Dénes, Pethes, Peti, Kőváry p é n t e k t ő l

P L E S S  F E R E N C - P R O D U K C I Ó

-A Magyar a magyarért-mozgalom ké­
relme a székesfőváros társadalmához

Alig néhány hete, hogy visszatérő felvidéki 
testvéreink megsegítése érdekében kérő sza­
vunkkal a magyar társadalomhoz fordultunk. 
Az elszakított területek visszacsatolása felett 
érzett mérhetetlen öröm, amely minden ma­
gyart eltölt, eddig soha nem látott áldozatkész­
ségben nyilvánult meg.

Gyűjtésünk eredménye a mai napig 
4,157.883 pengő 28 fillér.

Ebben az összegben a fővárosban megszerve­
zett házankénti gyűjtés eredménye is benne 
foglaltatik. Ennek pontos összegét azonban csak 
néhány nap múlva közölhetjük, mert a gyűjtő- 
iveken jegyzett készpénz-adományok külön 
összeszámlálása még nem nyert befejezést. Azt 
azonban önkéntes gyű jlőhölgyeink megható 
közléseiből tudjuk, hogy a gazdag és szegény 
hajlékok egyformán őszinte szeretettel és ada­
kozó készséggel tárták fel elöltük ajtóikat. 
Minden magyar lelket őszinte örömmel tölthet 
el az a tudat, hogy ime tudunk egyek lenni szc- 
retetben. megértésben, egymás megsegítésében 
— még áldozatok árán is.

Első felhívásunkban már jeleztük, hogy
a pénzgyüjtés befejezése után a rulia- 

nemüeket fogjuk összegyűjteni.
A felszabadult járásokban dolgozó szociális 

megbizottaink jelentéseiből tudjuk, hogy egyes 
vidékeken, különösen ott, ahová az otthonaik­
ból kiüldözölt menekültek érkeznek, nagy szük­
ség van felruházásukra is. Ezért kérjük a fő­
város jószivü magyar asszonyait, nézzenek kö­
rül otthonukban, n szekrények és a fiókok 
alján őrzött holmik között, mit nélkülözhetné­
nek? Kérünk használható, jókarban lévő férfi, 
női és gyermek felsőkabátot, felsőruhát, kötött 
holmit, fehérneműt, cipőt és ágyneműt.

Kérjük, hogy akinek adománya van szá­
munkra, tartsa azt készen összecsomagolva. 
Kedves és minden jó munkában készségesen 
segítő társaink

a cserkészfiuk november 30-án, szerdán, 
december 1-én, csütörtökön és december 
2-án, pénteken a várost kocsikkal fogják 

bejárni

és kürtjelzéssel hívják fel érkezésükre a ház 
lakóinak figyelmét. A kocsik minden ház előtt 
meg fognak állni, a cserkészfiuk miuden házba 
bemennek és ajtóról ajtóra haladva fogják az 
adományokat átvenni.

Ha valaki nem tartózkodhatnék a gyűjtés 
időpontjában otthon, kérjük legyen szives ado­
mányát a házfelügyelőnél elhelyezni.

Az adományokat éppen olyan piros szívvel 
díszített bélyegzővel fogjuk nyugtázni, mint a 
házankénti gyűjtésnél a pénzbeli adományokat 
nyugtáztuk.

Az összegyűjtött adományokat a kerületi elöl­
járó urak segítő készségéből a részünkre fel­
ajánlott raktárakban fogjuk a kerületi elöljáró­
ságok épületeiben elhelyezni és rendezni és a 
helyi szükségleteknek megfelelően a felvidéki 
testvéreinkhez eljuttatni.

Külön kéréssel fordulunk az üzlettulajdonosol 
hoz: adjanak nekünk raktáraikból az alábbiak 
közül azt, amit nélkülözni tudnak: méterárukat. 
mindenféle szövetet és posztót, bársony ncmücket, 
flanelt és kartonanyagokat és maradékokat, kö­
tött és szövött árut, férfi, női és gyermekcipőt, 
kész ruhanemiieket, úgymint férfi, női és gyer­
mek felsőkabátot, felsőruhát és fehérneműt, kö­
tésre szolgáló bármilyen pamutot. Az a kérésünk, 
hogy adománj-aikat közvetlenül központi rak­
tárainkba szállíttassák. I., Uri-utca 18. fdsz. 2. 
szám alá bármely hétköznapon 9—14 óra között.

Hálás szívvel köszönöm a főváros társadal­
mának az eddig példa nélkül álló • segítőkész- 
ségét és kérem, hogy ezúttal is szeretettel és 
megértéssel támogassák munkánkat.

vitéz ímrédy Belőné s. k.
A „Magyar a magyarért** mozgalom

munkabizottságának elnöke.

M IN K É N T  V IS S Z A !
2 I R v f jf jv l i  Ú js á g  p á l y á s a i n

Szombaton, 26-án járt le a Reggeli Újság 
«Mindent vissza!* pályázati szelvényeinek be­
küldési határideje. Többezer válasz futott be 
kiadóhivatalunkba, ahol már ma hozzákezde­
nek az anyag feldolgozásához, hogy jövő heti 
számunkban közölhessük a nyertesek listáját. 
A «Mindent vissza!* pályázat öt fordulójának 
helyes válaszait alább közöljük.

I. 1. Kassa. 2. Eperjes. 3. Késmárk. 4. Érsek­
újvár. 5. Munkács. 6. Lubló. 7. Podolin. 8. Léva. 
9. Krasznahorka. 10. Trcncsén.

II. 1. Szvatopluk. 2. Podjebrad. 3. Vak Boty- 
tyán. 4. Vojtina. 5. Görgey. 6. Fadrusz János. 
7. Klapka. 8. Mikszáth. 9. Madách. 10. Serédi.

III. 1. Galánta. 2. Jóka. 3. Hanva. 4. Nagyida. 
5. Tiszauilak. 6. Cseklész. 7. Ógyalla. 8. Jászó. 
9. Csíz. 10. Fülek.

IV. 1. Rothemere. 2. Rozsnyó. 3. Rimaszom­
bat. 4. Mussoiini. 5. Kisfaludi-Stróbl. 6. Hcr- 
czeg Ferenc. 7. Pipityke. 8. Medve (Ipolyság is 
helyes). 9. Hernád. 10. Ronyva.

V. 1. Korponayné Garamszeghv Géczv Ju­
lianna. 2. Ocskay. 3. Szent Erzsébet. 4. Zrínyi 
Ilona. 5. Ipolyság. 6. II. Rákóczi Ferenc. 7. Má- 
ramarcs. 8. Gróf Andrássy Katinka. 9. Cinka 
Panna. 10. Jaross Andor.

-  — ■ ■ ■

Gárdos Kornéliát szabadlábra 
helyezte a vádtanács

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az elmúlt héten Gárdos Kornéliát, a Nemzeti 

Színház volt tagját nemzetgyalázás vétségének 
gyanúja miatt letartóztatták és átszállították az 
ügyészség Markó-utcai fogházába. Gárdos Kor­
nélia ugyanis súlyos kijelentéseket tett két mi­
niszterre, nem sokkal később pedig

egy politikai rádióközvetilés alkalmával 
ncmzctgyalázó kifejezéseket használt.

A Nemzeti Színház igazgatósága fegyelmi vizs­
gálatot indított a színésznő ellen, akit elbocsá­
tottak a Nemzeti Színház kötelékéből. Ugyan­
akkor megtették ellene a büntető feljelentést a 
főkapitányságon, amelynek következménye volt
a letartóztatás.

Szombaton délben foglalkozott a letartózta­
tásban levő színésznő ügyével a vádtanács, 
ameli’

elrendelte Gárdos Kornélia szabadlábra 
helyezését.

A vádtanácsi határozat értelmében a Nemzeti 
Színház volt művésznője elhagyta az ügyész­
ség fogházát.

Kifosztották báró Madarassy* 
Beck Gyula villáját

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap a késő délutáni órákban meg­

jelent a főkapitányság központi ügyeletén 
báró Madarassy-Bcck Gyula volt bankelnök, 
aki bejelentette, hogy Konkoly-Thege-utea 
6—8. szám alatt levő villáját ismeretlen tet­
tesek kifosztották. Báró Madarassy elmon­
dotta, hogy a  délutáni órákban senki sen 
tartózkodott a villában. Öt óra után tértek 
haza és a legnagyobb megdöbbenéssel lát­
ták, hogy távollétükben kirabolták a lakást.

Szőnyegek, ezüsttárgyak és egyéb érté­
kes holmik tűntek cl a villából.

A bejelentés után detektívek siettek ki a 
villába, ahol csakham ar megállapították, 
hogy a betörők, akik valószínűleg ketten 
voltak, a földszintes ablakon keresztül ha­
toltak be a lakásba, ahonnan

többezer pengő értékű tárgyat vittek e!.
Remélik, hogy a helyszínen talált ujjlenyo­
m atok alapján ham arosan sikerül elfogni a 
betörőket.

Franciaország eddig több, mint 
200.000 menekültet fogadott be

Párta, november 26.
fA Reggeli Újság tudósítójának telefonjelcniése

Bonnet külügyminiszter rádióbeszédet intézett 
az Egyesült Államok hallgatóihoz, amelynek so­
rún hangsúlyozta, hogy

a francia-angol egyetértés még szorosabb, 
mint valaha

és a közös fáradozás, hogy Európát és a vilá­
got megóvják a háború csapásától, csak még 
jobban megerősítette azt.

— Súlyos emberi kérdések is várnak megol­
dásra — mondotta Bonnet, — nevezetesen n 
menekültek ügye. Éppen Roosevelt elnök volt 
az, aki kezdeményezte a menekültek sorsának 
megjavítását, amikor a múlt év júliusában lét 
rejött az eviani értekezlet. Noha

Franciaország már több, mint kétszázezer 
menekültet fogadott be eddig,

rögtön válaszolt erre a felhívásra és most az 
érdekelt kormányokkal együtt fáradozik a kér­
dés kielégítő megoldásán.

A  M AG YAR VEGYÉSZET
tökéletes és nagyszerű teljesítménye a közismert

mélyenható zz

A „Rosita“ borotvaszappan mélyenható 
tulajdonságánál fogva a szakállt már a tövé­
nél puhítja meg, tehát ott, ahol a kés éri és 
igy a borotválkozást pillanatok alatt végez­
heti el. A forgalombahozó Johann Mária

OSITA borotvaszappan
Farina Rudolfplatz-cég kéri, hogy ezen kiváló 
lx>rotvaszappanát csak a „Rosita“ névvel fo­
gadja el. Kapható szaküzletekben és Mat- 
kovits-drogériában, Andrássy-ut 79. Ara 1.20. 
Hygiénikus tokba 1.80 P.
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A íejéimegyei gazdák nagyjelentőségű 
határozatban szabályozták 
a mezőgazdasági munkabéreket

Székesfehérvár, november 27.
<4 Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.)

Xégvhónapos fennállás után vasárnap dél­
ei tt országos viszonylatban is jelentős köz- 
íj; ülést tartott a Fejcrmegyci Gazdák Nem­
zeti Szövetsége.

\  közgyűlésen Esterházy László berreg 
adott megnyitót, amelynek során a Kor- 
yzó Ur ötömé,tóságát ünnepelte szűnni 

ni akaró élenzés közepette a magyar terü-
! lek felszabadítása alkalmából.

Esterházy herceg után Kornis Károly tér­
sz,e„ elő határozati javaslatot, amelynek az 
b íyege. hogy a Fejcrmegyci Gazdák Nem­

zeti Szövetségének tagjai keretszerződést fo ­
gadnak el, amelyben

a közigazgatási hatóság előtt is érvénye­
síthető joghatállyal

‘elezettséget vállalnak arra, hogy a birto­
kon  kötendő aratási és cséplési szerződé­

sekre vonatkozóan a szerződésben megállapí­
tottaknál kedvezőtlenebb szerződést nem köt­
nek. A keretszerződés tizenöt pontban rész­
letesen megállapítja az aratóknak és cséplő- 
munkásoknak kötelezően fizetendő minimális 
munkabért. Nagyjelentőségű az a pont, amely
kimondja, hogy

ha a munkaadó aratógépe, vesz igény­
be, a járandóságot teljes egészében ki 

kell adni a munkásoknak.

(la a munkaadó a gabonát jégverés ellen 
biztosította, ebben az esetben a megkapott 
I 7,0‘íitási összegnek megfelelő hányadát ki 
kell szolgáltatni az aratóknak. A gabona 
■'séplési dija élelmezés nélkül négy száza-

\  munkaadó elsősorban helyi munká­
kat köteles alkalmazni és arra is köteles*, 

hogy az aratási szerződést január 31-ig 
megkösse. Egv másik határozat megálla­
pítja a közcselédek legkisebb bérét: tizen- 
jsyulc mázsa gabonát, amelyből legalább 

:< nnégy mázsa kenyérmag. Készpénzjá- 
andóság széniéiül évenkint egv mázsa búza 
'  egv m:i/-a rozs' áll. A szegödménycs föld- 
arandóságot. állattartást isi szabályozták. 

A,ad nincs tehén,artás, vagy ahol a cseléd 
azt nem veszi igénybe, o„ a gyermektelen 

dfentaró naponta egy liter tejet kap,
egvébként

a gyermekek számához viszonyitoltan 
növekszik a járandóság.

V .-.ír- és ünnepnap ha munkát végeztetnek,
, ,--r a napszámbérnek egy és félszeresét 

f  II külön kifizetni. Ezenkívül bevezetik a
■'z' téses szabadnapokat is.

\ legérdekesebb határozat a családbér- 
rmd'Zerl vezeti be. Az első pont a tejellá- 
t sról intézkedik. A második szerint a 
munkaadó

minden egyes cselédje után évenkint öt 
pengőt fizet a szövetségnek, amelynek 
szociális bizottsága dönt az összeg hova- 

fordiiása felől.

Karácsony elölt fizetik ki a családbér,. A 
határozati javaslatot nagy lelkesedéssel fo­
gadták el. A fejérmegyei gazdák megmoz­
dulása kétségkívül országos példát fog 
statuálni.

\  dolog rendkívüli jelentőségét emeli, 
hogy a szövetség közgyűlésén a megyei fő­
nemesség tagjai: Széchenyi Viktor gróf fő­
ispán, Esterházy László herceg, Hunyady 
Ferenc és Imre grófok, Széchenyi Miklós 
gróf, Czermann Antal képviselő, Somssich 
Miklós felsőházi tag, továbbá Czettler Jenő 
egyetemi tanár is megjelentek. A litározati 
avaslathoz elsőnek Jankavich Miklós szólt 

hozzá, akinek beszéde során hosszasan él­
jenezték a megjelentek vitéz Imrédy Béla 
miniszterelnököt. Kovács István kisgazda 
után Simon Géza jelentette be a sopronme- 
gyei gazdák támogatását.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Szombaton, december 3-án először

Válóok
Mildred Harris vigjáteka.

Fordította: Stella Adorján.

Dayka Margit, Törzs Jenő
Simor Erzsébet, Z. Molnár László, Szak íts Zol­
tán, Sivó Mária, Szabó Klári, Bacsányi Paula, 

Pethes Ferenc, Gonda József, Sugár Lajos.
Rendező: Vaasarj János.

Hajdú Németh Lajos pedig kijelentette, 
hogy a gazdák Imrédy Bélától remélik a 
helyzet megmentését.

—  Forradalmi útra nem megyünk, —  
mondotta, —

mer, elég volt már egyszer a forrada­

Hitlertől kérik felvidéki német
községek Magyarországhaz va ll 

visszacsatolásukat
Kassa, november 27 

— 4 Reggeli Újság tudósítójától —
A Kassai Újság szenzációs közlése szerin, 

Alsó- és Feisőmeczenzéf, valamint Stósz 
községek mozgalma a Magyarországhoz 
való visszacsatolás érdekében nagy feltűnést 
keltő fordulathoz érkezett. A korábban meg­
tartott tiltakozó gyűlések után

már megkísérelték a kassai német kon­
zulátus utján, hogy a magyar anya­
országhoz való visszacsatolását elérjék,

miután azonban egyre kétségbeejtőbb hely­
zet fenyeget, most Mecenzéf németnyelvű, de 
magyarérzésii lakossága döntő lépésre hatá­
rozta el magát:

háromtagú bizottságot küldenek ki Hit­
ler birodalmi kancellárhoz, akit arra 
kérnek fel, hogy támogassa követelésü­

ket.
A bizottság már el is utazott Berchtesga- 
denbe, ahol valószínűen fogadja őket Hitler 
vezér és kancellár.

Volosin beszéde
Huszt, november 27.

(Magyar Távirati Iroda.) Hoffmann, a prágai 
német követség tanácsosa, aki tanulmányúton 
van Kárpátalján, szombaton diszehédet adott 
Haszt vezető személyeinek tiszteletére. Az ebe­
den rész,vett Volosin miniszíerctnok, aki be­
szédet is mondott. Kijelentette, hogy Kárpát­
alja számit Németország együttműködésére. — 
Isten éltesse a német népe, és vezéré, — mon­
dotta végül Volosin.

Hoffmann meghatott szavakkal köszönte meg 
a meleg fogadtatást és hangsúlyozta, hogy ke­
vés országban talált olyan őszinte barátságot, 
mint itt. ami tehetővé tette számára, hogy ilyen 
rövid idő alatt megismerje az országot és szük­
ségleteit. Hozzátette, hogy tapasztalatairól rész­
letes beszámoló, készít a német birodalom ille­
tékes körei számára. Ezzel fejezte be szavait:

«Éljen a cseh köztársaság és éljen kárpát- 
alji Ukrajna.®

Az étterem az «ukrán» nemzeti színekkel: kék­
kel és sárgával volt díszítve, amelyekből óriási 
horogkeresz, emelkedett ki.

Tiso szlovák miniszterelnök 
a német kisebbségek 

jogairól
Pozsony, november 27.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefon jelentése)
A szlovákiai német népcsoport vezetőjét 

és a német párt kerületi vezetőit Karmasin 
kerületi államtitkárral az élén vasárnap fo­
gadta Tiso miniszterelnök, aki köszönetét 
mondott a német népcsoportnak az együtt­
működésért.

— A Szlovákiában élő baráti nemet nép­
csoport számára — mondotta a többi kö­
zött Tiso —

lehetővé teszik azt a helyzetet, amelyet 
a korszerű nézetek alapján és a lehető­
ségeknek megfelelő mértékben meg­

követelhet.
Szlovákia valamennyi német testvére szá­
mára biztosítja azt a jogot, hogy teljesen 
szabadon tanúságot tehet népi hovatarto­
zása mellett, hogy

nemzeti szocialista alapon felépült nép- 
szervezetben tömörülhessen

Am ig ’Oh aSssih.
a Darmol dolgozik. Nem zavarja 
az álmot és mégis estétől reggelre 
biztosan hat. Fájdalom nélkül hajt. 
könnyű és te'jcs ürülést idéz elő,
Ke'lemes. enyhe

lomból. amikor a mi apáink nyakára 
húzták a kötelet

és nem fogunk összeveszni a grófokkal és 
bárókkal sem.

Hunyady Ferenc gróf felszólalásával ért 
véget a nagyjelentőségű közgyűlés

és szabadon használhassa mindazokat a 
jelvényeket és jelképeket, amelyek a német 
néphez és világnézethez való tartozását 
jelzi. Semmiféle hivatalos szervnek, sem 
pedig magánszemélynek

nem szabad n németsége, meggátolni 
abban, hogy tanúságot tegyen népi mi­

voltának értékei mellet,.

Valamennyi kérdést meg lehet oldani a 
kormány és a népcsoport közötti szoros 
kapcsolatok utján.

Szüntelen folynak a cseh
brutalitások

Beregszász, november 27.
.4 Reggeli Újság tudósítójának jelentése.
A csehek tömegével utasítják ki továbbra 

is a magyar és kárpátorosz őslakókat a m - 
szinföld nagyobb helységeiből. A kiutasitot- 
takról részben a beregszászi járási katonai 
parancsnokság és Bákóczy Jánosné irányí­
tása mellett a Magyar a magyarért mozga­
lom gondoskodik. A legtöbb cselben

a csehek arra kényszeri,ették a kiutasi- 
tottakat, hogy otthonaikat tíz percen 

belül hagyják el.

Ötven cschknronánál főbb pénzt nem enged­
tek elvinni és akinél löbbel lalállak, állói 
nyugta nélkül kobozták .el a csendőrök. 
Nemcsak külföldi születésű és illetőségű em­
bereket üldöznek, hanem sok olyat is. aki­
ket tisztán magyar érzésük miatt Inloncoltak 
ki. Ezek között

egy 85 esztendős beteg öreg ae^szonyís 
szerepel .aki ellenszegük, és az, kívánta, 
hogy inkább lőijék agyon, de nem 

hagyja el a házát.

Öt percen belül a börtöngyüjtőbelyén volt 
és félóra múlva már magyar területen. Na­
gyon sok a kiulasitoltak között az olyan csa­
lád, amelyben

tiz ,sőt tizenkét gyermek is van.

Ezek is a legsziikösebb ruházatban érkeztek 
ruszinföldröl, ahol a drágaság, az éhínség 
napról-napra nö.

HÁ3RS.ANYI ZSOLT

H Á R O M  S Z E R E L E M  T Ö R T É N E T E

A felen évszázad
le^monumcntálisatt magyar társadalmi regénye 

Három kötet. Köze! 11OO oldal. A ra  12 pengő

Megtekinthető minden könyvesboltban

ISINGER ÉS W O LFN R R IR O D A LM IIN TÍZE T& .TJ

B U D A P E ^ T  
ALAPÍTÁSI EV:

1839

MARTA TERÉZIA 
BRANDY

Tüntető snhancok kőzáport 
zudiiottak vasárnap este 
a Dunapark kávéházra

Vasárnap este hét óra tájban kilencfönyi 
csoport haladt n Pozsonyi-uton a Szent István- 
park felé. A fiatalemberek a Pozsonvi-ut éi 
Szent Islván-park sarkán levő Dunapark kávé­
ház előtt egy adott jelre zsebükből

köveket vettek elő, majd közápor, zúdí­
tottak a kávéház hatalmas üvegablakaira.

A következő pillanatban a hatalmas üvegtáblák 
óriási zajjal zúzódtak össze. A vendégekkel 
teli kávéházban a merényletre óriási izgalom 
tört ki. Hirtelen senki sem tudta, hogy mi tör­
tén,. Az első percek után a kávéház egyik 
pincére kirohant az utcára, addigra azonban 
a suhancok eltűntek a Szent Istvin-narkban.

Csupán egy férfi állt a kávéház előtt. A pin­
cér odaugrott ehhez az emberhez és lefogta, 
majd rendőrt hivott, aki értesítette a tüntetés­
ről a főkapitányság politikai osztályát. Csak­
hamar detektívek érkeztek autón a helyszínre,

átkutatták a parkot, de nem sikerült a tá­
madókat elfogni.

A fiatalembert, aki, a pincér elfogott, bevitték a 
főkapitányság politikai osztályára, ahol meg­
kezdték kihallgatását. Elmondotta, hogy Szabi 
Károlynak hívják, napszámos. Kihallgatása so­
rán hangoztatta, hogy semmi köze sincs a me­
rénylethez, véletlenül került a suhancok közé.

Egv másik ugyancsak kisebb tüntetöcsoport 
meglepetésszerűen megtámadta a Zópolya-uica 
és Csáky-utca karkán levő vendéglőt, amely­
nek

ablakait kövekkel bezúzták.
A betört ablakokon keresztül bezúduló kő- 

zápor a vendégtőben tartózkodó három embert 
könnyebben

megsebesítette.
Ezek névszerint a következők: Altcnsteiner 
Nándor éves magánzó. Stein Béta magán­
tisztviselő és felesége. A sebesülteket a men­
tők részesíte|,ek elsősegélyben.

Szombaton este egyébként Kispesten is tünte­
tés volt az Cllöi-uton. Egy nagyobbrészt

fiatalkorunkból álló csoport egy áruház 
elé vonult amelynek nyolc kirakattábláka, 

kövekkel bezúzta.
Az ablakbetörések még két helyen ismétlődtek 
meg. majd mikor a tüntetők látták, hogy a 
rendőrség közeledik, elmenekültek a mellék­
utcákba. öt tüntetőt, köztük három fiatalkorút 
sikerült elfogni. Előállították őket a kapitány­
ságra. A tüntetőket vasárnap este átkisérték a 
főkapitányság politikai osztályára, ahol meg­
kezdték kihallgatásukat.

* Ha gyorsabban és kellemesebben akar borotválkozni, 
használja a magyar vegyészet csúcsteljesítményéi. a me- 
lyenhaló ..Rosita" borotvaszappant. Teljesen ártalnntlan, 
olcsóbb a látszólag legolcsóbb börolvaszappannál is. 
Ara P 1.20. Hygenikus tokban P 1.90. Kapható: Szak- 
üzletekben és Markovies drogériában, Andrássy-u. 79.
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D O X A
a kö z ism ert jó  svá jc i óra

DOXA órát vegyen!
Az ólomplombára ügyeljen!

Harry Baur társulatával vasárnap 
este Budapestre érkezett
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Harry Baur, a franciák kiváló jellemsziné- 
sze, akit a budapesti közönség filmszereplésé- 
böl ismer, vasárnap este társulatával a magyar 
fővárosba érkezett. Harry Baur hétfőn kezdi 
meg próbáit a Városi Színházban, ahol több 
estén fog társulatával vendégszerepelni.

------------------—

uj Konyu€K
— Harsányt Zsolt: Magdolna. A magyar 

életrajz-regények Európaszerte ismert és olva­
sott megl erem lője, ebben a legújabb müvében 
visszatért a társadalmi regényhez. A három­
kötetes könyv hősnője Magdolna, akinek 
élete visszatiikrözteti a ina élő asszonygene­
ráció lélekzeteelállitóan izgalmas, színes, sok­
szor tragikus sorsát.

„Május” a cinie az első kötetnek. Magdolna 
tizennyolcéves, boldog gondtalan tagja a szá- 
zadeleji vidéki magyar uricsaládnak, amely­
nek sziruposan édes, sziklára alapozottan szi­
lárd élete teszi harmonikussá a fiatal leány 
életét. És jön, mert jönnie kell, az első szere­
lem, amely a gyermekleányból — nőt csinál. 
A második kötetben, — „Augusztus** — Mag­
dolna m ár fiatal asszony. Szerencsés és bol­
dog fiatalasszony, aki megtalálta a hozzávaló 
férfit. De jön a katasztrófa, Magdolna özvegy 
lesz és harmincötéves korában növekvő gyer­
mekeivel együtt átéli a világháborút, a román 
megszállást, a bolzevizmust és a felszabadu­
lást. És közben meghal a kisfia. Azután jön 
az uj, a nagy, az igazi szerelem.

A harmadik kötet az „Október"*. ősz van, 
Magdolna öregszik, bár görcsösen ragaszko­
dik a fiatalságához, amelytől a mai modern 
társadalmi életben talán kétszeresen fájdal­
mas az elválás. Ismét jelentkezik a szerelem, 
amelynek lángjait — természetszerűleg — az 
utolsó csalódás keserű könnyei oltják el, 
most m ár végleg. Magdolna elbúcsúzik a 
fiatalságtól és belenyugszik a békés, szép 
öregség örömeibe.

Ragyogó irás Harsányi Zsolt regénye, 
amelynek megírásánál az iró izmos tehetsége, 
nagy kultuárja és költöiesége legszebb vi­
rágjai bontakoztak ki. A közel ezerkétszáz- 
oldalas regényt az Vj Idők adta ki. (g y l)

Sajó: Mit?

— Csodálatos baromfiak. Arisfophar.es „Ma­
daraidnak sincs olyan óriási sikere, mint a 
Baromfíkiállitás csodálatos szárnyasának. Kezd­
ve a magyartenyésztésü, közel másfélméteres 
emdeni ludon és végezve a fiirjnél alig nagyobb 
kokinkinai törpekakason, a tömérdek hápogó, 
gágogó, kukorékoló, kotkodácsolő, sipegő, csi­
pogó, öblögető, sőt kacagó madárcsodák egytől- 
egyig a magyar baromfitenyésztés dicséretét 
zengik. Méghozzá, ezt a zengést a szó szoros 
értelmében kell venni, mivel a tenyészállatvásár 
pavillonjaibál már félkilométer távolságra hall­
ható a remek aprójószágok siketilö zaja. .4 cso­
dálatosabbnál csodálatosabb különféle nemes­
prémet imitáló, rubinszemü nyuszik izgatottan 
rágcsálják a zabot, szegénykék nincsenek ilyen 
nagy lármához szokva. I)e igazuk van a szár­
nyasoknak: hangosan kell hirdetni a magyar 
akarás és szaktudás diadatál

üzemanyagellálás a Felvidéken, 
x A Vac::um Oil Company — tradícióihoz híven —

siet felvidéki Sphinx benzinkutak és Mobiloil állomások 
megszervezésével és máris több mnt 8*1 felvidéki városra 
kiterjedd teljes organizációjával varja a magyar automo­
bilistákat.

x 1927-ben a I.ANCIA-gyár még tökéletesebb kocsit 
hozott ki LANCIA „APRILI.V elnevezéssel, mely gép­
kocsi az általánosan elismert zseniálisan kontsruált 
LANCIA motorral-, elsdrucózással stb. van ellátva és 
sikerült egy. úgy a városban, mint az országúton kitü­
nően mend, abszolút minimális üzemanyagot igényid 
génkocsit forgalomba hozni. (100 km kb. 10 liter, kb. 
125 km sebesség).

Pincér! Pin-
Hacsek (ül a kávé­

házban): 
cér!

Pincér (jön): P aran­
csol?

Hacsek: Szeretnék il­
lendően fizetni!

Pincér: Hogyan?
Hacsek: Illendően!...

Volt egy kávém!
Pincér: Eg'v pengő!
Hacsek (pénzt ad): Tessék!
Pincér: De hiszen ez a pengő rossz!
Hacsek: A kávé is az v o l t ! . . .  Mondtam, 

hogy illendően akarok fizetni!
Pincér (elmegy).
Sajó (jön): Jónapot, Hacsek ur!
Hacsek: Alászolgája, Sajókám! Miért van 

ilyen jó kedve?
Sajó: Kaptam egy állást a gazdag nagy­

bácsimnál . .  .
Hacsek: Magának van egv gazdag bácsi­

vá ja?
Sajó: De milyen gazdag. . .  Havi négy­

ezret keres és istállót tart . . .
Hacsek: Már megbocsásson, de havi négy­

ezerből m ár lakást is tarthatna . . .
Sajó (dühös): De a lakás nem istálló!
Hacsek: Csak olyan, mint egy istálló?
Sajó (nagyon dühös): Tudja, m i t? . . .  

Olyan!!
Hacsek: És hol alszik akkor a bácsi- 

k á j a ? . . .  Jászolban?
Sajó: Könyörgöm, értse m e g .. .  a hácsi- 

kám nak van egy versenylova, a Cukor és 
azt istállóban tartja . . .

Hacsek: Cukrot istállóban? . . .  Mi spájz- 
ban tartjuk . .  . Valahogy praktikusabb!

Sajó (ordít): De az nem olyan ennivaló 
cuko r!. . .  Ez ló!

Hacsek: Lócukor? . . .  Medvecukorról már 
h a llo tta m ... • -

Sajó (üvölt): Cukor a neve!! A bácsikám 
kint ta rtja  Megyercn egy boxban . . .

Hacsek: Miben?’
Sajó: B o x b an !... Tudja, hogy mi az 

a box?
Hacsek: Hogyne tudnám! A múlt héten is 

láttam a cirkuszban . . .

már udvarias
se lehet az emher ?

Szombat este történt. A Páva-utca és Tűz- 
c//ó-utca sarkán van egv kis vendéglő. Ott 
m uktott az egyik asztalnál Keik György gyári 
munkás, egy másik asztalnál pedig Páll Jó­
zsef, szinten gyári munkás. .

Eleinte külön-külőn iddogáltak, azután 
eszükbe juthatott az <ökör iszik magában* 
célszerű szállóigéje és az egyik átvitte a spric- 
ceres poharát a másik asztalára. Nagyon szé­
pen clmulatoztak, csendesen, finoman, tempó­
san.

— Egészségedre, kérlekalássan! — emelte 
poharát Feik legújabb barátjára.

— Nade, kérlekalássan, a te kedves egészsé­
gedre! — tiltakozott Páll József. Kicsit vitat­
koztak ... tnade, öregem, én vagyok a fiata­
labb...* «csak nem sértsz meg, pajtás!...* 
aztán salamoni Ítélettel minden poharat egy­
más egészségére ürítettek. Nagyon megszeret­
tél: egymást.

Úgy éjféltájban felszedelődzködtek. Kis vita
támadt a fizetés körül__ <Én fizetek, pajtás,
én gyöttem az asztalodhoz!...* <Eredj mán, 
édes egy komám, hiszen akkor én vagyok a 
vendéglátó!...»

így udvariaskodták, aztán szépen megfelez­
ték az összeget és vége lett a vitának. Úgy 
éllek, mint két kis galamb . . .

Amikor az utcai ajtóhoz értek, Feik előkelő 
mozdulattal mutatott az ajtóra:

— Parancsolj, kérlekalássan!
Páll tiltakozott:
— .Vadé, pajtás . . .  csak te utánad . .
—  Nem, nem . . .  csak te utánad!

sikat, hogy az

Hacsek: Boxot!
Sajó (dühös): De ez 

a box nem egy sport!
Hacsek: Sportnak 

sport, csak durva! . . .  
Az egyik alak például 
úgy vágta szájon a má- 

egv fél­
óráig kereste a falat! 

Sajó: Milyen falat?
Hacsek: Az orrából a k ö z fa la t! ...  A má­

sik pedig kint a telefon előtt a földön találta 
a kagyló t. . .

Sajó: Telefonkagylót .'
Hacsek: Fülkagylót!
Sajó (dühös): És én még megkérdezem!... 

Hát idehallgasson; a box az egy istálló, ahol 
a Cukrot tartják  és ez a Cukor ott volt a 
derbyn!

Hacsek: Az nagyon émelygős lehet!
Sajó: Micsoda?
Hacsek: Sajton cukor!
Sajó: Miféle sajton?!
Hacsek: Derby-sajton . . .
Sajó (ordít): De ez egy verseny!
Hacsek: Sajtverseny?
Sajó (tombol): Mondja, micsoda hülye­

ség ez? Hát a sajt nem tud szaladni!
Hacsek: N e m ? ...  A feleségem vasárnap 

vett tiz deka rokfortit, hát az elkezdett 
szaladni a tányéromon, leugrott az asztal­
ról, usgyi, ki a lakásból . . .  mit mesél­
j e k ? . . .  a Körút sarkán értem u tó i . . ,

Sajó (felugrik): Alászolgája!
Hacsek: Holnap bejön?
Sajó: Én el se megyek, maga cs ib ész !... 

Hát meséljen, mi újság maguknál?
Hacsek: Szörnyű bajban vagyok. . .  Az 

anyósom eltörte a lá b á t. .  . Úgy oda va­
gyok!

Sajó: Látja, ez szép vonás magában!
Hacsek: Olyan szomorú v ag y o k ... Be 

volt szegény biztosítva baleset ellen, de 
nem fizetik ki a kárt, folyton huzzák-ba- 
lasztják, m ár ötször tárgyaltam velük, tiz 
levelet í r ta m . . .  Akar mindent tudni?

Sajó: No?
Hacsek: Úgy unom az egészet, liogv már- 

már nem is tudok örülni annak, bogy a lá­
bát törte!

♦
(Minden jog a Reggeli Újságé)

— Ugyan, eredj m á n ... tudom én, hogy mi 
az illem! Parancsolj előre fáradni!

Feik megfogta Pált karját.
— Édes egy kom ám ... mán csak te fogsz 

elöltem kim enn i...
Pált felhorkant:
— Ereszd el a karomat, pajtás és indulj mán 

azon az ajtón . . .
Kiszakította magát. A másik elveresedett.
—  Ejnye mán, kérlek alássan, ne okvetetlen- 

ked j. . .  Indulj előre, amíg jó dolgod van!
És megtaszitolta. Páll egy kicsit nekiesett az 

ajtónak.
— Ne lökdöss, hé, ne lökdöss! — ordított 

vissza Páll. — Mars ki azon az ajtón!
Mars k i . . .  azt mondod'?! Nekem mondod, 

hogy mars ki?! Te takarodj, érted?! De tüstént, 
m ert. . .

Páll lilára változott.
— Mi?! Engem fenyegetsz?
Felemelte a kezét, Feik a zsebébe nyúlt, 

bicska villant, Pál! véresen zuhant a földre.
— Fe fogsz velem ellenkezni?! —  ordította 

Feik cs mégegyszer beles zűrt a földön heverő 
emberbe.

Csődület, rendőr, mentők. Pálit bevitték a 
Szent /íforín-kórházba, Feikot pedig megkötöz­
ték. mert nekiment a rendőrnek is, amikor az 
ki akarta tuszkolni az utcára. Ugvlátszik, a 
rendőrt is maga elé akarta engedni.

Jelenleg a rendőrségen ül súlyos testi sértés 
és hatóság elleni erőszak mialt.

Hát már udvarias se lehet az ember?!

N Y U G A L O M ,
PIHENÉS, ÜDÜLÉS

a  S v á b h e g y e n .
a  M n ly n f i  k i r ú í y  ü d ü l ő b e n !
Remek ellátás, luxuriöz kényelem, olcsó ulószezón 
árak. Központi fűtés, nagy park, autógarázs. 
.Mátyás király-ut 7. Telefon: 165—361, 165—362.

.4 nagy művészek közös tulajdonsága, hogy 
nehezen hasonlíthatók egymáshoz: hiszen ép­
pen azért nagy művészek, mert egyéniségek és 
éppen ezért egyéniségek, mert amit tudnak, a:t 
a másik csak másféleképpen tudhatja. Ezek- 
utón természetes, hogyha két művész — akik 
csak nívójukban lehetnek egyformák — vala­
milyen művészi produkcióban egyesülnek, nz 
egymáshoz való alkalmazkodás csak külsőségei­
ben tehetségek, a tehetségét és az egyéniségét 
egyik se tudja megváltoztatni csak azért, hogy 
a másikkal közös platt farmra jusson. Ezek ju­
tottak eszünkbe, mikor c D o h n á n y i — T h i -  
b a u d  szonátestet hallgattuk. A zongora- és he­
gedűművészek között mindketten a legmaga­
sabb arisztokráciához tartoznak —  de nem 
egyazon ország arisztokratái közé. És mégis, ha 
a nyelvük különböző is, a szándék, hogy mon­
danivalóikat egymással és a közönséggel meg­
értessék, ugyanonnan fakad. Ez a szándék pe­
dig a legtisztább, Icgsalaktalanabb művészi cél 
elérése, a legegyszerűbb és legnemesebb eszkö­
zökkel. Ha D o h n á n y i n a k és T h i b a u d -  
nak utjai különbözőek is, az eredmény minden­
esetre az, hogy a F r a n c k ,  M o z a r t  és végül 
a B e e t h o v e n  Kreutzer-szonátát két előkelő 
művész csodálatos szépen játszotta.

*
A n d r e s  S e g o v i a. a kitűnő spanyol gitár­

művész tavaly járt először nálunk. Közönsé­
günk nagyresze előtt teljesen ismeretlen volt a 
neve, mégis az első taktusok után kirobbant a 
siker, a koncert végén pedig biztos lehetett S e - 
g o v i a  abban, hogy egy újabb nagyváros ze­
nei gourmandjait hódította meg. Ezen a héten 
ismét meglátogatott minket és most újra meg­
győződhettünk arról, hogy teljesen mindegy, 
milyen hangszeren játszik valaki, a fő az. hogy 
igazi művész szólaltassa meg azt a hangszert. 
Gitárművésznek lenni azért könnyű. mert rivá­
lis nem lévén, az összehasonlítás ki von zárva. 
\ iszont nehéz mesterség azért, mert olyan hang­
szert szólaltat meg. mely eddig nemhogy a 
koncertpódiumon, de még a szalánzenében is 
kevéssé ismert. Vagy ha ismertük, akkor is 
legjobb esetben mint a könnyű fajsúlyú dara­
bocskák. sajkadalok, szerenádok hangulatkeltő 
megszólaltatőját. Most pedig R á c  h o t.  
H a y d n t  holtunk gitáron és finom, tizennyol­
cadik századbeli spanyol müveket! És itt mu­
tatta meg S e g o v ia ,  milyen kiváló tehetség: 
annyi gráciával, kultúrával, muzikalitással és 
nem utolsósorban pompás technikával játszott, 
hogy az az érzésünk, ha történetesen nem ilyen 
különleges instrumentumon haltjuk öt játszani, 
hanem hegedűn, vagy zongorán, éppen ilyen 
pompás művésznek tartjuk. Nekünk különösen 
tetszett R o b e r t o  d e  V is a  Suileje és a két 
kis S o r  kompozíció, tatán azért is. mert ezek 
eredeti, gitárra irt müvek, ellentétben a többi 
müsorszámmal. melyek kevés kivétellel átiratok 
voltak. Bizony nagy kár. hogy r, gitárnak, me­
lyet S e g o v i a  olyan művésziesen szólaltat 
meg. nincs számottevő irodalma s igy a kitűnő 
művész kénytelen más hangszerre irt, sokszor 
nem is a legnívósabb kompozíciókat játszani. 
De itt megint érvényesül az elv: ne a a m it?  
fontos, hanem a • h o g y a n ? * .

★

Nagyon kellemes meglepetés volt K o m á ­
r o m i  Ka c z R ó z s i  bemutatkozása, akit 
ugyan már egy-ket évvel ezelőtt láttunk, de az­
óta — bizonyára erős munkában eltöltött idő 
alatt, komoly táncművésszé fejlődött. Igen, ha­
tározottan tehetséges, ösztönös tehetség, helyes 
megérzései vannak. Koreográfiái — melyeket 
saját maga tervez — eredetiségre és élénk fan- 
taziara vallanak. Elképzeléséből azt érezzük ki. 
hogy el szeretné táncolni azt, ami a zenéből — 
legalábbis szerinte — kimaradt. Ez leginkább 
A ó S a G y o r g y Jutka-szvitjében volt tavas: - 
tolható: az apró képekből álló zongoradarabot 
teletűzdelte kedvesnél kedvesebb ötletekkel. Szí­
nészi tehetsége erősen kidomborodott abban a 
szambán, f[mc,yct S t  ra  u> i n s k i Tüzmadarára 
«Az órák Margaretha» címmel táncolt.

C S IL L Á R T
M ETEO R

Kérje most
megjelent ár- ÍJ CS 1113  F O V & T b  Q J1 
iecvzékünket I ,q  vásáro l,on .’

3+1-lángu ebédlő- 
cs illá r ... P 14.SO 
Term ofor P 8 .5 0  
Villenyvasaló  6 .5 0  
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A  pápa fogadta a magyar zarándo­
kokat, hogy szem élyesen köszönje 
meg a fiúi h űséget és ragaszkodást

Yntikánváros, november 27.
4 Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

A pápa orvosi tanács ellenére is rendes 
r.api munkájához látott. Tiz órakor

magánkihallgatáson fogadta Pacclli bí­
borost.

majd Pizzarro bíborost és Seraftni márkit, a 
V.'i kán varos kormányzóját, továbbá C a in­
t i  m i  érsekét.

A pápa állapotában bekövetkezett javulás 
i ctövé tette azt is. hogy Serédi Jusztinián 
. iri s hercegprímás és a magyar püspöki 
kar vezetése alatt a Rómában időző orszá­
gos zarándoklat tagjai vasárnap délben meg­
jelenhessenek a Szentatya előtt.

Ez alkalommal Serédi .Jusztinián bíboros 
here gprimás Glattfelder Gyula Csanádi, Vi­
rág Ferenc pécsi, Breyer István győri, Grősz 
József szombathelyi, Tóth Tihamér vesz- 
I rémi püspöki koadjutor és Bubnics rozs- 

; püspökök. Kelemen Krizasztom panon- 
halnii főapát és sok más egyházi és világi
előkelőség volt jelen.

XI. Pius pápa meglepő frissességgel lépett--------------------------------ELSŐ BUDAPESTI ISKOLABANK
1 csendes Vár egyik papirüzlctében az 

. ügynök'' kapacilálja a boltost.
— Majd meg tetszik látni, —  mondja az 
ignök —  hogy milyen szép árut szállítunk

■ ü . . .  A mi katonánk nem törik, és még az 
• megáll, amelyiknek a féllába a levegőben 

van . . .
Azután mint végső argumentumot, hozzá­

teszi:
— £s a szurony se törik le, kérem . . .
.4; „ügynök'1 tizennégy-tizenöt éves kis 

urifiu, aranygombos „boy kabátot" és zo­
mánc cimerpajzsos diáksapkát visel, amely­
ről mindenki láthatja, aki nem vak, hogy 
„civilben" a budai W  erbőczi gimnázium ötö­
dik osztályának tanulója.

Mert kérem, ezennel közhírré tesszük, 
L a W  erbőczi gimnáziumban megalakult

Díszelőadás ma este 
%10 órakor

FORUM

fel trónjára és mintegy tiz percig tartó be­
szédben köszöntötte a magyar zarándokokat, 
megint megemlékezve a budapesti eucha­
risztikus világértekezlet hatalmas és lélek­
emelő sikeréről. A Szentaya megköszönte a 
magyar nemzet ragaszkodását, majd azt 
mondotta, hegy ha a magyar zarándokok ra­
gaszkodtak ahhoz, hogy őt személyesen lás­
sák,

úgy ő Is ragaszkodott ahhoz, hogy sze­
mélyesen köszönje meg fiúi hőségüket 

és ragaszkodásukat.
A7. Pius Dana. mielőtt eltávozott, macához 

kérette Serédi Jusztinián bíboros hercegprí­
mást és néhány kedves szót váltott vele, 
majd érdeklődött a hercegprímás szerkesz­
tésében megjelenő egyházjogi forrásmü 
utolsó kötetének munkálatai iránt.

A pápa ezután hordszékén elhagyta a 
konzisztoriális termet.

A Szentatya távozása után Serédi Juszti­
nián hercegprímás magyar nyelven tolmá­
csolta a zarándokok előtt a Szent ítya üd­
vözlését, majd a jelenlevők elénekelték a 
pápai himnuszt.

az Első Budapesti Iskolabank, és ennek az 
intézménynek alkalmazottja ez a kedves, 
jómodoru kis „commis voyayeur", aki a hi­
vatásos ügynököket is megszégyenítő lelke­
sedéssel ajánlja azt a portékát, amit diák­
társai otthon készítenek.

Az ólomkatonagyártás azonban csak egyik 
ágazata az Iskolabank terebélyes üzleti gesz­
tióinak. A bank ugyanis foglalkozik minden­
nel, amivel el lehet érni a nagy célt: hogy 
tudniillik minden egyes részvényes évente 
munkájával legalább tiz pengőt teremtsen 
elő.

Hogy prospektusszerüen szóljunk: „ime 
néhány mutatvány az Iskolabank tagjainak 
munkaprogramjából".

Ujságpapirgyüjtés (egy pesti napilap pél­
dányai egy évig gyűjtve körülbelül húsz kiló. 
Csomagolópapirosnak eladva kilónkint 25 
fillérjével évi 5 pengő). Bélyeggyüjtés (ezer 
darab közönséges leáztatott tömegbélyegből 
származó bevétel 50 fillér). Csontgyüjtés. 
(Tiz kiló csont —  50 fillérért adható el). 
Használt üveggyüjtés, toll, ócskavas és min­
den házkörüli lim-lom ugyancsak pénzt sze­
rez az Iskolabank pénztárának.

Ezentúl az Iskolabank részvényesei és 
tisztviselői még a kirándulásokat is „vagyon­
gyűjtésre" használják fel, hiszen értéke van 
a bank bámulatos körültekintéssel és részle­
tességgel megszövegezett prospektusa sze­
rint: a m akknak, a vadrózsa magjának, a 
bodzának, az anyarozsnak, de még a na­
rancshéjnak, sőt a kecskebékának is. Csupa 
olyan „vagyontárgy", amely mellett eddig 
gondtalanul haladt el a kisdiák, de ame­
lyekre ezentúl a komoly, „bankférflu" illő 
gondot fog fordítani.

A bank egyik vezér fér fiának —  V. gimna­
zista —  messzemenő tervei vannak Maszat 
nevű pulijával, akit máris az Iskolabank 
pulitenyészete anyaállatának tekinthetünk. 
Virágzó iparágnak ígérkezik a tintagyártás 
is. amelynek előzetes kalkulációi szerint tiz 
gramm methylénkék, öt gramm ecet, ötven 
gramm cukorszörp és egy liter esővíz segít­
ségével egy egész liter „kitűnő" tinta készít­
hető —  csekély huszonöt fillér befektetéssel.

Gyakorlatilag is megindult tehát az ifjú­
ság <átképzése> a pénzszerző pályán. Ezek az 
apró "bankemberek* leginkább talán abban 
különböznek a nagyoktól, hogy keveset be­
szélnek, semmit nem töprengenek, hanem 
dolgoznak, fáradhatatlanul, gyönyörű fiatal 
lelkesedéssel —  legyen szó akár ócska újság­
papírról, akár rubinszemü angoranyulról, 
vagy tarka ólomkatonáról. Az „Első Buda­
pesti Iskolabank" fiatal tagjai a szebb, bol­
dogabb magyar jövő bátor kis pionírjai, akik 
talán majd átmentik ifjonti lelkesedésüket 
idősebb korukra is és részesei lesznek a bol­
dog és gazdag Magyarországnak.

Gy. L.

Barátainak és tisztelőinek 
sokasága kisérte el utolsó útjára

W IN TE R N ITZ PROFESSZORT
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délután a ködös novemberi ko­
rai alkonyaiban százak és százak gyülekez­
tek a farkasréti temető uj kápolnája körül. 
Előkelő orvosprofesszorok, politikusok, tár­
sadalmi előkelőségek és ismeretlen emberek 
nagy tömege. Lehajtott fejjel, könnyes 
szemmel lépték át a ravatalozóterem küszö­
bét, hogy még egy pillantással elbúcsúzza­
nak a hires magyar sebésztanártól, dr. Win­
ternül Arnoldtól.

A temetésen megjelentek a magyar or­
vostársadalom kiválóságai,

közöttük Bakay Lajos, Verebéig Tibor, a 
budapesti Pázmány Péter Tudományegye­
tem ezidei rektora, Frigy essy József dr., 
Illyés Géza, Huzella Tivadar, a politikai és 
társadalmi élet előkelőségei közül Tasnádi 
Nagy András igazságügyminiszter, Herczeg 
Ferenc, Praznovszkg Iván, Bornemisza Géza, 
Mészáros János érseki helynök és még so­
kan mások.

A gyászszertartás délután félnégykor 
kezdődött, amelyet P. Juhász László plébá­
nos nagy papisegédlettel végzett. A beszen- 
telés után Scipiades Elemér dr. egyetemi 
tanár a pécsi egyetem tanári kara nevében 
búcsúztatta a magyar tudomány nagy ha­
lottját.

A székesfővárosi orvosi kar nevében Ku- 
bányi Endre dr. egyetemi tanár búcsúztatta 
Winternitz professzort, akitől a magyar se­
bésztársaság részéről Elischer Ernő dr. 
egyetemi magántanár búcsúzott el. Beszé­
det mondott egy német orvos is: Saarbruch 
dr., a hires német sebészprofesszor asz- 
szisztense, aki a professzor megbízásából ér­
kezett a temetésre.

A barátok nevében Buch Ferenc mondott 
megható szavakat, a tanítványok nevében 
Skoff Tibor Máv kórházi főorvos búcsúzott 
az elhunyt professzortól.

A beszédek elhangzása után a koporsót 
apácák és ápolónők sorfala között vitték ki 
a halottaskocsihoz. A kocsit a professzor fe­
lesége, fia: dr. Winternitz Sándor egyetemi 
tanársegéd és ennek felesége kisérte. Utá­
nuk két kocsi következett, amelyen a ko­
szorúkat vitték. A többszáz főnyi gyászoló 
közönség a főváros által adományozott 
díszsírhelyre kisérte Winternitz professzor 
koporsóját, amelyet beszentelés után a sírba 
engedtek.

Az elhantolás után a gyászolóközönség 
elvonult a frissen emelt sir előtt, amelyet

két méter magasan borítottak el a ko­
szorúk és a virágcsokrok

Winternitz professzor tisztelői, barátai és 
betegei kegyeletes megemlékezésének jelei...

A  Kormányzó Ur öfóméltósága 

részvéte
A Kormányzó Ur öfőméltóságának kabi­

netirodája a következő táviratot intézte 
Winternitz professzor özvegyéhez: <A Kor­
mányzó Ur öfőméltósága a kitűnő orvos- 
tanárnak, Méltóságod férjének elhunytéról 
nagy sajnálattal értesülve, őszinte részvétét 
fejezi ki. Uray s. k. a Kabietiroda főnöke.* 
József kir. herceg és Auguszta kir. herceg- 
asszony, vitéz Imrédy Béla miniszterelnök, 
Tasnádi Nagy András Igazságügyminiszter 
és még sokan mások fejezték ki részvétü­
ket a professzor elhunyta felett.

-  ■ -----  ------------- ----- -

József Ferenc dr. kir. 
herceg lett a Feltalálók
Szövetségének elnöke
A Magyar Feltalálók Országos Szövetsége va­

sárnap délelőtt tartotta díszközgyűlését a Tu­
dományos Akadémián. Andaházi-Kasnya Béla, 
a Szövetség elnöke a Ponipéry Elemér alapító- 
elnök halálával megüresedett

elnöki tisztségre vitéz József Feme dr. 
királyi herceget kérte fel.

A királyi herceg, akit a közgyűlés küldöttsége 
hívott meg a terembe, zugó éljenzés között fog­
lalta el 8Z elnöki széket. Andaházi-Kasnya 
Béla üdvözölte az uj elnököt.

Ezután József Ferenc dr. királyi herceg vette 
át az elnöklést és javaslatára a közgyűlés egy­
hangú lelkesedéssel

tiszteletbeli elnökké választotta dr. Ssent- 
Györgyi Albert egytemi tanárt,

az első magyar Nobel-dijas tudóst. Bálint Ist­
ván, a Szövetség ügyvezető igazgatója beszá­
molt a Szövetség elmúlt évi munkásságáról és 
ismertette a teendőket, amelyek a feltalálók 
szövetségére várnak a jövőben. Az igazgatói 
beszámoló után kapuvári Vargyas Andor hu­
száralezredes felavatta néhai Pompéry Elemér­
nek, a Szövetség alapitó elnökének bronz mell­
szobrát.

Martin József vezérigazgató előterjesztései 
után vitéz József Ferenc dr. királyi herceg, a 
Szövetség uj elnöke mondotta el székfoglaló 
beszédét nagy tetszés mellett. A lelkes hangu­
latban lefolyt közgyűlés a királyi herceg elnöki 
zárószavaival ért véget. Utána az uj elnök tisz­
teletére a szövetség ünnepi lakomát adott.

*
x A LAN’CIA-mitők. tudvalevőleg MAGYARORSZÁGON 

is a legjobb hírnévnek örvendenek. A régebbi autósok 
még élénken emlékeznek, minő kitűnő kocsi volt a vi­
lághírű LANCIA LAMBDA. Ezt követte a még kitflnőbb 

1 LANCIA AUGUSTA, melyből kb. egy év alatt közel 2M
darab kelt el nálunk.
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KÉT ISMERT fővárosi palota falait 
bontják a csákányos munkások, néhány 
nap múlna már csak emléke él a Vigyázó 
és a Karátsonyi-palotának Mind a két épü­
let egyformán közel száz éve állott. A Vi- 
gyázó-palotát a különccletü Vigyázó Ferenc 
gróf édesapja építtette azért, hogy a nem­
zeti újjáéledés korában rt Pestre sereglő ma­
gyar arisztokrácia gyülőhelye legyen. Fe­
renc gróf azonban valóságos kolostori szi­
gorral zárta le a palotát, amelyet végrende­
letében a Magyar Tudományos Akadémiára 
hagyott. — A Karátsonyi-palota, amelyet 
Karátsongi Guido gróf, a mesésen gazdag 
bánáti nábob építtetett Ybl Miklóssal, nem 
kevesebb, mint hárommillió forintba került 
épittetőjének. A palota tündöklése idején 
koronás főket látott falui között, Ferenc Jő 
zsef, XIII. Alfonz király, és Cuido gróf tra­
gi kussorsa fenséges barátja, Ferenc Ferdi­
nand trónörökös gyakori vendége volt a ki­
rályi pompával kiállított háznak. A palota 
utolsó gazdája, Karátsonyi Jenő gróf, az 
'ötszörös kegyelmes ur* élete végén már 
komolyan foglalkozott azzal a gondolattal, 
hogy a palotát eladja. Egyidőben a fővá­
ros akarta kibérelni a palotát, majd aukció 
indult meg a Műemlékek Országos Bizottsá­
gánál. hogy műemlékké nyilvánítsák, né­
hány nappal ezelőtt azonban beteljesedett 
a Karátsonyi-palota sorsa: nemsokára mo 
dern bérpaloták állanak maid a helyén...

*
A KASSÁT JÁRT magyar hírlapírók 

számtalan pesti ismerősre találtak a Nagy­
ságos Fejedelem patinás városában. A 
Schalkház éttermében egyre másra tűntek 
fel a budapesti élet ismert szereplői vitéz 
Terbócz Miklós kultuszminiszteri taná­
csos. Zichy gróf és felesége, vitéz Gyuj- 
kovich Béla a sokszoros magyar golfba]- 
nők. Abnffy Miklós dr. a Közmunkatanács 
titkára, továbbá a politikai újságírók régi 
barátja, Fekete Imre országgyűlési gyors- 
irodai osztálytanácsos, aki szabadidejében 
többszőr kereste föl kassai szállásukon hír­
lapíró barátait.

♦
A MAC hagyományos hétfői teaestjei má­

hoz egy hétre, december 5-én megkezdődnek. 
A teaesteket a MAC szigeti klubházában ren­
dezik, ahol az agilis rendezőbizottság gon­
doskodik a jó hangulatról, valamint min­
den egyes teaesten egy-egy kedves meg­
lepetésről.

*
LEGSZEBB AJÁNDÉKOK Mikulásra 

Kosztelitz parfümériákban.
*

A BUDAPESTI "Birodalmi Német Is­
kolán vasárnap délelőtt ünnepelte fennállá­
sának harmincéves jubileumát. Ebből az 
alkalomból az iskola növendékei és barátai 
kedves ünnepségre gyűltek össze a Magyar 
Színházban, ahol délelőtt matiné keretében 
mutatták be a növendékek sokoldalú tudá­
sukat. Az ünnepségen Teleki Pál kultusz- 
miniszter és Tusnádi Nagy András igazság­
ügyminiszter is megjelent, és ott volt 
F.rdmannsdorf budapesti német követ csa­
ládjával és a követség számos tagjával.

*
TIZENÓTÉVES jubileumát ünnepli de­

cember elsején a Budapesti fíendőrzenekar. 
Derék rendőreink mint muzsikusok is meg­
álltak helyüket, ezt bizonyítja az a szám­
talan nagysikerű művészi hangverseny, 
amivel a rendörzenekar gyönyörködtette a 
magyar rádió kényesizlésü közönségét. Kü­
lön elismerés illeti a zenekar agilis, nagy- 
tudásu karmesterét, Szőllössy Ferencet, aki 
fáradhatatlan buzgalommal elérte azt, hogy 
a Budapesti Bendőrzeneknr a mai nívóra 
emelkedett. ★

KÉT népszerű és kitűnő rendőrtisztet he­
lyeztek el a Felvidékre az elmúlt napokban. 
i)r. Vigh Béla rendőrkapitány, a főkapitány­
ság életvédelmi osztályának vezetője a lo­
sonci kapitányság élére került, dr. Alvinczy 
Roland rendőrkapitány pedig Kassára megy, 
hogy az ottani bűnügyi osztóig vezetését 
átvegye. A két népszerű rendőrtiszt a kol­
legák meleg ünneplése után hagyta el a 
főkapitányságot, ahol több mint két évtize­
den át dolgozott.

*
A FRANCIA ÍZLÉS, amerikai ötletesség 

és angol praktikusság ajándékai: ARKAN- 
Z ÁSNÁL.

Svábhegyi
Szanatórium

Ő S ZI U TÓ K U R Á K
UTÓSAISON ÁRAK
TELEFON: 165-447

Ismerek egy fiatal asszonyt, meg kell 
dicsérni az igyekezetét, egész életében 
nem csinált semmit és most egyik nap­
ról a másikra elhatározta, hogy dolgozni 
fog, megkeresi a kenyerét, ősz óta tanfo­
lyamra jár, kitűnő Ízlése van, kirakatren­
dező akar lenni. Mindennel megalkudott, 
ezentúl reggel 7-kor kel fel, egész nap 
dolgozik, lemond a drága ruhákról, szó­
rakozásról, alkalmazkodik megváltozott 
körülményeihez. Kincsen ebben semmi 
tragédia. Az igazi fiatalság nem a külső 
megjelenésen múlik, ott dől el, elég haj­
lékony-e még a lélek ahhoz, hogy telje­
sen szakítani tudjon a megszokással és 
képes legyen megint mindent újból kez­
deni. Mintha még emlék se fűzne a régi 
énünkhöz, át kell, hogy képezzük a ben­
sőnket, vágyainkat, gondolkodásunkat. 
Hiába végez valaki bármilyen kurzust, 
fölöslegesen tanul, amig nem irtja ki ma­
gából a múlthoz tapadó szentimentaliz- 
must. Előbb em lített ismerősöm sirógör- 
csöt kap, ha arra gondol, hogy mint k ira­
katrendező nem tarthatja majd meg azt 
a nagy lakást, amelyiken még mindenütt 
ott látja az édesanyja kezenyomát. Any­
jának még a haláloságyán is az volt a kí­
vánsága, hogy megőrizze a családi emlé­
keket. A végakarathoz még tekintélyes 
vagyont is hagyott, nem sejthette, hogy 
közben felfordul a világ. A leány tiszte­
letben tarto tta  a mama emlékét, ezért 
nincs szive most felmondani a szakács­
nőnek a Julis néninek, tizenöt éve szol­
gál náluk, hova menjen szegény?

Ismerősömnek már a szobalányra 
sincs szüksége, hisz egész nap nincs o tt­
hon, csak azért ragaszkodik hozzá, mert 
ez a lány imádja a kutyát. „Szélvészt" 
senkise ápolná úgy, mint ő.

Ki tudja és meri megmagyarázni is­
merősömnek, hogy egy kirakatrendezőt 
nem illet se hétszobás lakás, se drága 
személyzet. Erre őt sajnos, csak az élet 
fogja megtanítani. A „kényszerítő kö­
rülmények". Milyen furcsa. Ez a mondat 
régen üresen, szinte frázisnak hangzott.

ESTI MŰSOR

METROPOLE TÉLIKERT ÉS SÖRÖZŐ
MAGAS KORMÁNYZÓI kitüntetésben ré­

szesült Stenger Ottó, a Pénzintézeti Központ 
igazgatója, aki a kincstári főtanácsosi címet 
kapta most a pénzügyi élet terén szerzett 
érdemei elismeréséül. Slenger Ottó telicsen 
kiheverte már hossza betegségét és kitünte­
tésre méltó elismerése annak a fáradhatat­
lan munkásságnak, amelyet a magyar bank­
élet előbbrevitelében kifejtett.

★

A 'CSODALATOS ÉREM* ünnepét tar­
tották szombaton este az Uj Szent János 
kórház kápolnájában. Az áhítatot hívők 
megtöltötték a kápolnát, amelynek szószé­
kéről Uzdóczy-Zadravetz István püspök 
beszélt a « csodálatos ércm*-röl. A lélekbe­
markoló szentbeszéd után a püspök kiosz­
totta híveinek az érmeket.

*
BAUDOIN-BUGNET, a francia Kamara 

középeurópai csoportjának elnöke vasárnap 
Budapestre érkezett. A francia politikus je­
lentős tárgyalásokat folytat a magyar fő­
városban, azután előreláthatóan megláto­
gatja a visszatért felvidéki városokat.

♦
LAUB JUCITÓL fénykép a legszebb ka­

rácsonyi ajándék. Propagandaárak. Krislóf- 
tér 2. Telefon: 189-389.

*
A BUDAI WERBÓCZl-gimnázium V. o. 

osztályának tanulói "megalapították* egy 
visszakerült, Kassa melletti kis falunak, 
Abaujszina elemi iskolájának könyvtárát. 
A fiuk összegyűjtötték 'gyermekkori* me­
séskönyveiket és a gyűjtés eredményét, 
százhét könyvet, elküldték az abaujszinai 
kis magyaroknak. A 'könyvtáralapitók* 
legnagyobb örömére és büszkeségére, a cso­
mag elszállítására a katonai posta vállal­
kozott.

*
A BUDAPESTI francia követség konzuli 

ügyosztályának telefonszáma megváltozott. 
Az uj szám: 351—539.

*
AZ INDIAI CIRKON még « szakértőt is 

megtéveszti. . .  oly tökéletes. Gyönyörű pél­
dányok érkeztek most ARKANZAS-hoz, 1—5 
karátosak. (Váci-utca 20.)

Most mindannyian kezdjük sejteni az ér­
telmét. Bele kell törődnünk, hogy ez a 
frázis le tt ur fölöttünk. Raktárba szállít­
ja a nagypapa bőrfotőjjét, az ebédlőasz­
talt — amelyiken vendégek között any- 
nyi ünnepi ebédet, vacsorát fogyasztot­
tunk — ládába csomagolja a könyvein­
ket, eladásra hirdeti a diszpálmát és a 
cserepes növényeinket, a kispadot, ame­
lyikben Írni tanultunk, keres valakit, 
aki kölcsönt ad a zongorára, az ezüstö­
ket kiváltja a zálogházból, kár a kama­
tokért, a vagyonmentőn, ott talán még 
akad rá vevő. Átképezi az életünket. 
Ami volt, elmúlt. Emlék. Éjszakánként 
miénk, azt úgysem veheti el senki. Ha 
azzal vigasztalom magam, ami igazán a 
nemcsak disz volt a könyvtár, de olvas­
tunk is belőle, sohasem felejtjük el azo­
kat a sorokat, amik a szivünkig értek. 
Ha tudtunk zongorázni, képzeletbeli zon­
gorán, kotta nélkül is eljátszhatjuk Cho­
pin Préludes-jeit és a „Csak egy kis­
lányt" is.

Ázért, hogy az életünket megmentsük, 
érdemes feláldozni a Zsófi néni gobelin- 
párnáját, Juci keresztlányunk szároltéses 
teritőjét, Bözsi hugunk kézifestésü gyü­
mölcs-csendéletét, a konyhafelszerelést, 
kamraberendezést. Azt a sok limlomot, 
amit az éveken át hangyamódra össze­
gyűjtöttünk, bástyaként magunk köré 
raktunk, ugv, hogy most nem látjuk tőle 
a világot. Valamikor azt hittük, öregko­
rára nyugdijat adunk Julis néninek és 
tudom, keserves elbúcsúzni Szélvésztől 
is. De amikor muszáj. Az égi rendező sok 
díszlettel, forgószinpadon játszatja le az 
életünket. Kezdte hét szobával, három 
személyzettel és lehet, hogy egyszer 
még a heti kétpengőötvenes ágyrajáró 
•aerepét osztja ránk. Nem kell elkesered­
ni, itt is hősnők lehetünk, Duse is kapott 
már ilyen feladatot. Ebben is produkál­
hatunk művészit. Arra kell gondolni, 
hogy igy mindig közelebb kerülünk a va­
lódi élethez. Ki fogjuk bírni. Az egész 
a belső átképzésen múlik.

JÓTÉKONY CÉLÚ BAZÁR keretében mu­
tatják be a Csekonics-palotúban december 
3-án a szezon legérdekesebb divatrevüjét. 
Karátson Antalné rendezi a bemutatót, 
amelyen a pesti society legszebb ariszto­
krata hölgyei mulatják be a tiz vezető női 
divatszalon legszebb ruháit. Az előkelő 
manekenek a következők lesznek: gráf 
Pongrácz Jenöné, Comtcsse Lalaing, Zichy 
Marie Eugenie grófnő, báró Prónay György- 
né, Mrs. Ackerson, gróf Cziráky Tonchetle 
és Alice, báró Karg Antalné, Karátson Éva 
és Magda, báró Apor Klára, báró Than 
Baba, gróf Teleki Gézáné. báró Berg Miksá- 
né, Szinnyey-Mcrse Marianne, gróf Pnlffy- 
Dann Józsefné, Vásárhelyi Margit, Manna 
Katalin. Tormny Andrea, báró Bornemisza 
Éva, Pucher Józsefné, báró Villanj Jósé, 
gráf Festetics Izabella, gróf Teleki Katalin, 
Edclsheim Gyulai Ily. Milos Endréné, llcr- 
telendy Andorné. Del Medico Marianne, 
gróf Csáky Marianne, Mrs. Schott, gráf 
Esterházy Alice. Salamon Éva és Hedry 
Magda. A szereplőket Geeső Sándorné. a 
rádió ismert szpikernője fogia bekonferálni.

*
HATHÓNAPOS diadalmas európai turné 

után hazaérkezett Gyencs Lili és női zene­
kara, amely már hét év óta járja a világot 
és aratja a babérokat. Legutóbbi turnéjuk 
alkalmából beutazták a skandináv államo­
kat, Dániát, Finnországot, a balti országo­
kat és Lengyelországot. Hajón, autón, vas­
úton, repülőgépen száguldott ez a női mu­
zsikus csapat hang versenyt cremr öl-hangver­
senyteremre, amelyeknek lelkes publikuma 
soraiban gyakran koronás fők is tapsoltak 
Gyenes Lili mindenkit magával ragadó mű­
vészetének. A legnagyobb sikert talán a 
varsói filharmonikusok koncertjén érték el, 
ahol czerhatszáz néző előtt a hangverseny 
végén eljátszották a Rákóczi-indulót, amely­
nek hallatára a lelkes lengyelek felálltak 
és mint egy ember, éljenezték a baráti ma­
gyar nemzetet. Nem érdektelen, hogy a ki­
váló női zenekar mostani hathónapos tur­
néja alatt több, mint harmincezer kilomé­
ternyi utat tett meg.

*
NÉZZE MEG PIROSKA legújabb jersey- 

és délutáni ruháit. IV., Türr István-utca 9. 
I. emelet.

Kön — ESŐ
Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 

4 Celsius fok, a tengerszintre átszámított lég. 
nyomás 768 m m , mérsékelten süllyedő.

Várható Időjárás a következő huszonnégy 
órára:

Déli-délnyugati szél. Sok helyen kőd és eső. 
A hőmérséklet kissé emelkedik.

■ ■■■—■ — ——- ■

— A Főméltóságu Kormányzó Ur lelt a 
keresztapja egy felvidéki magyar költő ki' 
fiának. Kossányi József komáromi költő ír 
leségének éppen akkor született fiúgyer­
meke, mikor a magyar honvédcsapatok 
Komáromszentpétcrre bevonultak. Kossány 
a kabinetiroda utján a Kormányzó Ur 
C)főméltóságát kérle fel a keresztapai tiszt 
ség elvállalására. A kabinetiroda most érte 
sitette Kossányit, hogy a Főméltóságu Kor­
mányzó Ur vállalta a keresztapaságot é« 
egyben megbízta Both  alezredest, a komá­
romi járás katonai parancsnokát azzal, 
hogy a keresztelésen képviselje. A gyerme­
ket főméltóságu keresztapja után Miklós 
névre keresztelik  december 6-án, Miklós 
napján.

— Díszelőadás a «Magyar a magyarért* ak­
ció javára. Az Országos Stefánia Szövetség no- 
vember 30-án, szerdán este háromnegyed tíz­
órai kezdettel a Seala filmszínházban díszelő­
adást rendez a "Magyar a magyarért* a k c ió  
keretében a felszabadult felvidéki gyermekek 
javára. Bemutatásra kerül a "Gyermekorvos* 
cimii film, valamint a magvar honvédség b« 
vonulása a felszabadult Felvidékre cimü film- 
riport. A díszelőadás iránt máris nagy érdek­
lődés nyilvánult meg, a Seala Színház pénztá 
rónál sorban állnak a díszelőadás jegyeiért.

— A HONSZ. 5 II. kerülete által december 
hő 4-én rendezendő diszmatiné iránt, melyen 
a főváros neves művészei lépnek fel, olyarányu 
érdeklődés nyilvánul meg. hogv a jegyek majd 
nem teljesen elfogytak. A rendező bizottság 
arra kéri a nagyközönséget, hogy jegyigény lé­
sét 189—374 sz. telefonon sürgősen jelentse be. 
mert a rendezőségnek a matiné napján már 
csupán korlátolt számban fognak a jegvek a 
Royal Színház pénztáránál rendelkezésre állanl

— Csendes tabáni buean. A ködős, ólom- 
szttrke ég alatt vasárnap néhány bánatos sá­
tor jelezte csupán a hajdan népes és vidám 
tabáni búcsú napját. A romantikus városrész, 
hajdani lakói, öreg volt tabáni polgárok, haj- 
lotthátu anyókák kegyeletei emlékezéssel za 
rándokoltak el az egykori vidámságok szín­
helyére, ahol a zsibongd tömeg helyett mn
csak alig pár ember lézengett. A Tabán meg 
halt, és vele együtt elmúlt a tabáni kedélyes 
ség is. Szomorú búcsú volt ez a síromon, 
novemberi ég a la tt ...
— Elfogtak egy ál svéd világutazót. Vasárnap 

délelőtt a rendőr igazoltatott egy fiatalember, 
aki házról-házra járt és levelezőlapokat árul, 
A három nyelven irt levelezőlapokon az állót* 
hogy eladójuk svéd világutazó, aki a lapok ár. 
hói tartja fenn magát. Az igazoltatás alkalma 
val kiderült, hogy a «svéd* fiatalember egy szót 
sem tud svédül, ellenben tökéletesen besz* 
magyarul. Singer Lászlónak hívják, borbély 
segéd, aki hetekkel ezelőtt elhatározta, hogy k 
vándorol Magyarországról és ilvmódon akar 
pénzhez jutni. A rendőrségen megállapították, 
hogy a csendőrség hosszabb idő óta lopásén 
körözi. A «vjlágutazó> borbélysegédet letartóz­
tatták.

— összeütközött két magánautó. Vasárnap
reggel Újpesten az AI 287. rendszámú aul 
összeütközött az AB 009. rendszámú gépkocs 
val. Az összeütközés következtében Surek .1 
zsef sigyártó megsérült. A mentők a gró, 
Károlyi-kórházba szállították.

— Eltűnt egy tizenötéves leány. Még novem
bér 8-án történt, hogy Kürti Vilma tizenötéves 
háztartási alkalmazott Képiró-utca 6. számú 
házban levő szolgálati helyéről eltűnt. A rend 
őrség folytatja a nyomozást ebben az ügyben, 
de idáig még nem sikerült a leány nyomára 
akadni. Kürti György napszámos, a leány édes 
apja ezúton kér mindenkit, aki gyermekéről va 
lantit tud, értesítse őt Márton-utca 13. szám 
alatt.

— Bajtársi találkozó. A volt 10-es honvédek 
november 30-án, szerdán este nyolc órakor 
bajtársi találkozóra gyűlnek össze a József- 
utea 26. sz. házban lévő Csákodi-ét,eremben.

— Házasság. Kovács Ilonka és Klein Im re  
házasságot kötöttek.

x Az elhasznált gombaalaku Tungsram Kryptonlárrp- 
kat visszavásárolják! Aki az áramfogyasztásra iigyr ' 
tapasztalhatta, hogy a Kryptonlámpák m enn\ivel z."’ 
sávosabban világítanak az eddig használt egjeb p 
fajtáknál, fis ez még nem minden! Mert még az elhas 
nált újfajta gombaalaku Kryptonlámpa is pénzt é r ' A 
villamossági szakkereskedők az elhasznált gombaalak’ 
Ki yptnnlámpákat, ha burájuk sértetlen, visszavásár^' 
ják. Egyes típusoknál több mint 40 fillért kapunk iü 
vissza lámpánként, ez pedig m ár komolv hozzájárul', 
jelent újabb lámpáink beszerzési költségéhez.

x A legnépszerűbb zeneszerzők. a legszellemesebb 
vegirőkkal találkoznak az uj ,938—1939. évi „A, any K* 
ráesotiyi Albumban*. Egy egész évre hangulatossá te-- 
otthonát ez a gyönyörű zenei antológia, melyben az "P 
reltek és hangosfilmek legszebb zeneszámai mellett mr - 
tahiljuk a legmodernebb táneszámokat. magyar nótáka 
é dalokat. Hatvannégy oldalon 3ő sláger, hetvenké’ 
pcncö helyeit CSAK 6 Pengő.

x Egészséges ,ein, gyakran szenved a rendetlen szel 
letétel miatt. Előzze meg ezt Parm ol használatával akk? 
is. ba nines kimondott székrekedése. A Parm ol tis? ' • 
a vért, szabályozza az emésztést, tetszés szerint adac 
ható és hatása tartós használat mellett sem csökken-

O O N  K A K A Ó
és csokoládé világmárka
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V ass F e rik e : csehül FraaiSÉseh 
Vas, 3 éves eperjesi lakost 
á tdob ták  a  csehek  a  h a tá ro n
Szlovák g y e r m e k e k  k ö z t a k a s s a i  is k o lá k b a n

.1 R e g g e l i  I  j s á g  k i k ü l d ö t t  m u n l ia íű r s a  j e l e n t i  H a m sá ró l:

\ hajnali ködben pöttömnyi gyerek tipeg 
át Kassától északra az ««/ határon*. Túl­
írtét még átszürődik a cseh szurony villa­
in  s;I. a ködfátyol mögül a cseh őrség ka­
tona árnyai látszanak. A nyirkos,

dérlepte földön lépeget a magyar őrség 
felé cseh katonáktól kísérten Vass Fe­
rike, csehül Frantisek Vas, hároir.esz- 

tendös eperjesi lakos.
akinek szülei és testvérei harminc perc alatt 
kellett elhagyják a várost Ferike elmász­
kált valamerre, a szerencsétlen szülők a 
sziikreszaÍrott félóra alatt nem találták meg 
a gyereket. Még a nélkülözhetetlen ruhada­
rabokat is éppen hagy összekapkodhatták, 
hogy idejében eleget tehessenek a parancs­
nak Kassán, a Pesti-uton berendezett ideig­
lenes menekültszálláson szívszorongva,

remegőn várták a hirt szombatig a kis 
Ferikéről.

A magvar őrség telefonált, hogv
a csehek a hároméves Vass Ferit -á t­

tették a határon ••
az apa. V’ow László, boldogan sietett, 

hogy átvegye a magyar honvédektől a kiuta- 
átnft gyereket.

Beszél a  halálraítélt
\ Pesti-uton tegnap még 1Ő3 menekült 

irta, hogv a kassai szerető kezek segitsé- 
. vei jobb sorsba jussanak. Minden egyes 
emb r. csecsemőiéi a karján tartó asszony 

tragédia. A legszerencsétlenebb közöt*
I k fíei.sz Kálmán százszázalékos hadirok­
kant. aki 1915-ben esett orosz fogságba 
Przemyslnél és 1921-ben érkezett csak haza 
a szibériai pokolból.

Reisz Kálmánt, aki Kőrösmezőn első­
nek indította meg a mozgalmat a Ma- 
gsarországhoz való visszacsatolásért, 

Volosinék halálra ítélték.
< ^szerrel kellett menekülnie, éjszaká­

it >n megrokkant lábain vánszorgott
r 9 It. uttalan utakon, amíg végre idekerült.

Hangács Lajos Mecenzefröl szökött át. 
ö  is rikkant, magyarsága miatt üldözött és 
n őst azzal akarják visszacsábítani, hogy a 
i n.gdiját nem akarják kiadni ottmaradt
< ahidjának,

csak személyes jelentkezésre akarják 
kifizetni.

s/jintalan menekült odavaló illetőségű, 
ahonnét kitelték a csehek. Mégis kitették  
■d;ef. mert magvarok és annak is vallották 
magukat.

\ húszéves gyűlölet hullám újabb gyürii- 
zése. amelynek csak egy része vetette itt 
partra az üldözött magyarokat, ugylátszik

„Szlovákok,“ akik ne:
szlovákul

tudnak

Az elemi népiskola m utatja legjobban, 
a társadalmi és nyelvi berendezkedést. Fő­
leg a szegény negyedekben látni legjobban, 
mi a: igazi helyzet. A Tábornegyed leg­
nagyobb iskolája a Kinizsy-uleai több, mint 
félezer tanulója változatlanul tovább tanul. 
Itt találkozunk a legmegdöbbentőbb adat­
tal. Az intézethez tartozó óvodában nem 
e re d té k  meg a magyar nyelv használatát,

csak legutóbb ju to ttak  annyi belátás­
hoz a cseh hatóságok, hogy a magyart 
kisegítő" nyelvként használhatták az 

óvónők, holott a legtöbb szlováknak jel­
zett gyerek itt tanult meg szlovákul, 
mert egy szót sem tudott az "anya-

nyelvén®.
A legkedvesebb jeleneire itt akadhat az új­

ságíró. A Tábornegyedben sok cigány lakik 
és már

a régi békevilágban is külön osztályban 
tanultak a cigánygyerekek.

Jellemző a magyar iskolarendszerre, hogy 
mór békeidőben zulianyberendezést szerel­
tek fel az úgynevezett cigányosztályok mellé,

Littke pezsgő:

még most sem ült el „odaát". A nagy han­
gon hirdetett áhvilsoni eszmék jegyében

pusztították egyoldalú önrendelkezés­
sel errefelé a magyarokat és a magya­

rokhoz tartó szlovákokat is
és hús: esztendő után üldöznek mindenkit, 
aki magyarnak vallja magáit, vagy újra abba 
a közösségbe kívánkozik vissza, amelyben 
ősei ezer esztendeig éltek Az elvakult gyű­
lölet okozta düh és embertelenséggel szem­
ben

a wil.soni alapon megfosztott, tönkretett, 
de igazságában ujra feltámadt Magyar- 
ország minden hivatkozás nélkül, tisz­
tára emberi és becsliletdiktálta alapon 

kezeli egyenlő szeretettel minden fiát.

Az A kasztódom b  
tövében

Drámai példát szolgáltatott erre az Akasztó- 
domb tövében álló elemi iskola. A szombat 
délelőtti szülői értekezleten

szlovák nyelven beszélt Anthony igaz­
gató a szlovák gyermekek szüleivel.

Kedélyes, megelégedett beszélgetés folyik 
az igazgató és a szülők között szlovákul. 
Sűrűn hangzik fel az igazgató válaszai nyo­
mán:

— Gyekuju!. . .  (Köszönjük.)
A második osztályban mgszólitok egy kis 

szlovák gyereket. Andrej Misanek a neve, 
kilenc éves, az apja zsákot hord és még négy 
testvére van odahaza.

Jan  és Jan csi
— A telepen, ahol lakunk — mondja ér­

telmesen szlovákul —  először megijedtek az 
emberek, de aztán amikor megkérdezték a 
papákat, hagy milyen iskolába akarunk 
járni, akkor jó lett.

Az én papám azt mondta, hogy járas­
sanak engem szlovák iskolába, mert mi 

szlovákok vagyunk.
Az igazgató bácsi nagyon kedves volt. Azt 
mondta, hogy tegyünk csak úgy, ahogy 
kívánjuk és

ingyen fogunk kapni mink, szegény 
gyerekek szlovák tankönyveket is.

A másik osztályban Jan  Palkó, hétéves 
gyerek, Bárcáról jár be szekéren. Néhány 
szól kotyog csak magyarul, pedig a magyar 
osztályba jár. A kis .lan, vagy amint társai 
nevezik, Jancsi azért került ide, mert az 
apja magyar iskolában akarta taníttatni és 
addig járt utána, amíg ez sikerült is.

ahol a tanítás megkezdése előtt minden reg­
gel alaposan megtisztálkodhattak a purdék. 
A csehek alatt is megmaradt ez a rendszer és 
az újból magyarrá lett iskolában úgy megy 
a munka tovább, mint évtizedek óta. A ra j­
kók lelkes tanítómestere maga is megtanult 
hegedülni és mint a cigányosztály falain 
megörökített fényképek mutatják,

mint prímás vezeti a tanítványaiból ala­
kított bandát, amelyből nem hiányzik a 
cimbalom és a klarinét, csak a nagy­
bőgő, inert nincs akkora purdé, aki azt 

kezdhetné.
A zene örök szaván keresztül foglalkozik az 
iskolán kívül is ez a kitűnő tanítómester, 
aki a pihenés óráit is a rra  áldozza, hogy 
azokkal a gyerekekkel is foglalkozhassék, 
akik már elhagyták az iskolapadot. Két ban­
dája, vagy amint hivatalosan nevezik, zene­
kara van.

Az egyikben az iskolaköteles gyerekek mu­
zsikálnak, hattól 14 éves korig. Van azon­
ban egy másik zenekara is, amelyben 14-től 
18 éves korig szerepelnek a lelkes pedagó-

Casino
For England 
Prince of Wales

gus végzett « gyerekei*. Csak az érti meg ezt 
a bámulatos, önfeláldozó munkát, aki közel­
ről ismeri meg Kassa város izzó magyarság­
tól fűtött vezetőit. Mindenekfölött és min­
denekelőtt

az ezerkezü Tost László polgármestert, 
aki a kis Óvodások magyar éneke halla­
tára még ma sem tudta elfojtani ~ 

könnyeit

és amíg a pesti újságírók megilletődötten 
hallgatták az apróságok egyenletes szép és 
lelkes énekét, félrevonult az egyik sarokba 
és a falnak fordulton törölte sűrűn omló 
könnyeit.

P ausz B éláné felhívása  
a R eg g e li Újság  

olvasóihoz
Kassán sem ismerik a vnemzeti türelmet­

lenség »-et, amelyben a magyaroknak annyi 
részük volt az elmúlt busz esztendő alatt. 
Boros Kálmán dr. városi tanácsnok és Szik­
lai Ferenc tanfelügyelő őrködik kényes 
gonddal a szlovák tanulók sorsa fölött. Ép­
pen úgy nem ismer semmiféle különbséget 
szenvedő embertársaival szemben a kassai 
társadalom. A menekültek lelkén és sorsán 
egy neinesszivü magyar asszony őrködik: 
Pausz Béláné.

Naponta többször látogatja meg a me­
nekülteket és mindenben segíti őket.

A nemesszivü hölgy a Reggeli Újság ut­
ján arra kéri a tehetősebbeket, hogy juttas­
sanak ruhadarabokat és öltözködési tárgya­
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kat azoknak a szerencsétleneknek, akiket 
még ma is százszámra dobnak át a csehek a 
megmaradt határon, egy szál ruhában, ron­
gyosan és akik elszakadt cipővel, szűkös fe­
hérneműbe bugyolált csecsemőkkel bandu­
kolnak az országutakon haza: Magyarország 
felé . . .

A megujhodott Magyarország felé, amely 
szeretettel várja haza minden fiát. Az a 
Magyarország, amely nem türelmetlen 
semilyen nemzetiséggel szemben sem. Min­
denkinek megadja a maga jogát, de meg­
követeli a magáét is. Nem pusztít el sem­
mit. A kassai szociális ház bejáratában vál­
tozatlanul ottm aradt a tábla, amely az épí­
tés évét jelzi és a melyben aranybelükkel 
olvasható, bogy a cseh köztársaság tízesz­
tendős fennállása alkalmából épült 1928- 
ban.

—  Akkor még csak nyolcvan esztendős 
kölyök voltam — mondta nekem Linkcs 
bácsi,

a szociális ház legöregebb lakója, aki 
1848 március 15-én született.

— A magyar szabadság nagy napján Kas­
sán születtem és megérhettem a pillanatot, 
am ikor a Főméltóságu Kormányzó Ur fel­
szabadította szülővárosomat. Másodszor is 
megérhettem itt a magyar szabadságot. 
Áldja meg az Isten érte a Kormányzó 
U ra t. . .
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A REGGELI ÚJSÁG KÖZGAZDASÁGA
Hagy az elégedetlenség 

a termelek között a toliszindikátus 
üzletei miatt

Reumakórház és tiidőszanatórium
építését jelentették be az 0TI közgyűlésén

Amikor néhány évvel ezelőtt a toliszindi­
kátust megalakították és sok különböző k i­
váltsággal felruházták, az volt az elgondolás, 
hogy egyrészt megvédjék a termelőt a be- 
vá sárók karteljével szemben, másrészt, hogy 
véget vessenek az egészségtelen exportver­
senynek és jobban gyümölcsöztessék az ex­
portot valntáris szempontból.

Egyik célt sem sikerült elérni. A szindiká­
tus megalakulása után éppenugy mint az­
előtt nyers álapotban szállító!Iák exportőr­
jeink a tollat külföldre. Ennek kettős hát­
ránya van a magyar gazdasági életre. Elő­
ször, hogy

a belföldi munkapiac elesik a tolltiszli- 
tás és esetleges feldolgozás hasznától,

másodszor, hogy úgyszólván kizárólag a né­
met piacra exportálhattunk tollat, mert a 
nemes valuták országai inkább a tisztított 
és feldolgozott tollat vásárolják.

Éppen ezért a Nemzeti Bank elrendelte, 
hogy csak tisztított tolira ad kiviteli enge­
délyt. miután ez már bizonyos kockázattal 
já r és kockázatot az óriási jövedelmű szin­
dikátus nem szívesen visel.

Az utolsó évben már jelentősen vissza­
esett a tolikivitel.

Amig ugyanis 1937 első felében 8.5 millió 
pengő értékű tollat exportáltunk, addig ez

Gazdasági feladatok 
a visszacsatolt Felvidéken

év első hat hónapjában tollkivitelünk csak 
6.6 millió pengőt lett ki. Pedig a világpiaci 
árak jobbak voltak, mint a múlt évben.

Nagy az elégedetlenkedés a termelők kö­
zött, mert mig

a külföldön az árak emelkedtek, a bel­
földi árak változatlanul alacsonyak ma­

radtak
a toliszindikátus jóvoltából. Az alacsony 
árakat azonban csak a termelők érezték, 
mert a szindikátus tagjai még az 19.36 első 
felében 14.772 métermázsa tollat külföldön 
5.4 millió pengőért adtak el, addig az idei 
év első hat hónapjában

13.083 q toliért 6.6 millió pengőt ka­
pott.

A belföldi munkabér oly alacsony, hogy a 
tisztítás m unkáját is beszámítva

kevesebb áruért többet kapott a szindi­
kátus az idén,

mint két év előtt, de ebből a termelőnek 
úgyszólván semmi baszna sem volt.

Értesülésünk szerint a közeljövőben az 
érdekeltek elsősorban a termelők, az illeté­
kes gazdasági tényezők előtt feltárják a 
toliszindikátus üzleti gesztióit. hogy igy ke­
ressenek, sürgősen orvoslást a szindikátus 
működésével szemben.

Vasárnap tartotta meg az Országos Társada­
lombiztosító Intézet közgyűlését a budai Vigadó 
nagytermében rendkívül nagyszámú érdeklődő 
munkaadó és munkavállaló jelenlétében. A köz­
gyűlésen Keresztes Fischcr Ferenc belügyminisz­
tert dr. vitéz Jósfoy György miniszteri tanácsos 
képviselte, a MABI részéről Hindy Zoltán vezér­
igazgató, az OMBI képviseletében pedig Blaschke 
Lajos vezérigazgató jelent meg.

Vitéz Huszár Aladár dr. elnök megnyitójában 
mindenekelőtt azokkal a történelmi események­
kel foglalkozott, amelyek a közelmúltban ját­
szódlak le és amelyek egymillió magyar vissza­
térését Szent István birodalmába eredményezték. 
Huszár Aladár ezután bejelentette, hogy az OTl

a visszakerült felvidéki magyarok szociális 
érdekeit a legnagyobb odaadással képviseli.

Hangsúlyozta, hogy az anyaország szociális gon­
doskodás és berendezkedés tekintetében kiemel­
kedő eredményeket tud felmutatni. Beszéde vé­
gén Horváth István drt., az OTl volt vezérigaz­
gatóját búcsúztatta meleg szavakkal és bejelen­
tette, hogy Horváth a jövőben, mint az intézet 
alelnöke működik tovább.

Ezután Lengyel Ervin dr., az OTl uj vezér- 
igazgatója tartotta meg bemutatkozó és beszá­
moló beszédét.

— Az OTl — mondotta — a legnagyobb haza­
fias örömmel vállalja azt a nagy munkatöbbletet, 
amely a Felvidék visszatérésével az intézetre 
hárui.

Bejelentette ezután n kormányzó ur főméltó­
sága, továbbá a nemzetközi tárgyalásokon részt- 
vett miniszterek és a Felvidék vezető férfiúinak 
távirati üdvözlését. A Magyar a magyar akció­
nak az OTl tízezer pengőt adományozott a Fel­
vidék több városában pedig a bérházak építését 
kezdi meg.

I.engyel Ervin vezérigazgató ezután hang­
súlyozta, hogy a maga részéről az önkormány­
zati rendszernek a hive. Megemlítette, hogy

a betegségi biztosítási általános üzletágnak 
kétmillió pengd feleslege van

és a háztartási üzletágon is 187.000 pengő feles­
leg mutatkozik. Örömmel állapította meg, 
hogy a biztosítottak létszáma állandóan emel­

kedik, ez év szeptemberében ez a szám már 
901.000 biztosítottat jelentett. Szükséges ezért 
az alkalmazottak létszámának szaporítása és 
nem hanyagolható el az egyes munkafeladatok 
észszerűbbé tétele sem. Az OTl ezért azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy az ügyviteli munkák 
terén gépeket fog használni, ügyelni fognak 
azonban arra, hogy azért a biztosítottak ki­
szolgálása ne történjék gépiesen.

— Megkövetelem az előzékenységet — hang­
súlyozta Lengyel Ervin vezérigazgató. — a 
szolgálatkészséget és azt. hogy a munkaerők a 
köznapi politikától távoltartsák magukat.

Ezután bejelentette, hogy 1927 óta az OTl 
127 millió pengőt helyezett el különféle vagyon 
tárgyakban. Végül a hallgatóság nagy tetszése 
mellett közölte, hogy rövidesen sor kerül

az OTl reumakórházának, majd tüdőszana­
tóriumának megépítésére is.

A zajos tapssal fogadott vezérigazgatói be­
mutatkozó beszéd után Kelety Kornél dr. a 
munkaadók nevében szólalt fel, majd a mun­
kavállalók részéről Lillin József mondott be­
szédet.

Peyer Károly országgyűlési képviselő min­
denekelőtt ugyancsak a Felvidék visszatérésének 
örvendetes eseményével foglalkozott. A továb­
biakban olyan szociálpolitikát sürgetett, amely 
állandóságot teremt. Majd határozati javaslatot 
terjesztett elő. amelyben követelte az öregség 
hatvanötéves korhatárának hatvanévre való le­
szállítását.

az önkormányzat jogkörének. valamint a 
szolgáltatások régi mértékének visszaállítá­

sát,
az állami hozzájárulás kiutalását és az alapjá­
radéknak 10 pengőről 20 pengőre való feleme­
lését.

Utána Pap József, az 1P0K elnöke szólalt fel 
aki általános meglepetésre azt a bejelentést 
tette, hogy a maga részéről sérelmeit

másutt tárja fel, mintán nem reméli, hogy 
panaszaira e helyen orvoslást kap.

A késő délután órákig elhúzódó közgyűlésen 
Farkas Elek és még több munkaadó és munka­
vállaló szólalt fel.

A Felvidék visszakapcsolásával összefüggő 
ünnepségek véget értek és megindult a komoly 
részletes gazdasági munka, amely a gazdasági 
élet minden ágazatában egybekapcsolja a visz- 
szacsatolt területeken az anyaországgal. E fele­
lősségteljes munka elvégzésében elöljár a Nem­
zeti Bank és a Pénzintézeti Központ, de részt 
kért és részt vesz a munkában a magyar pénz­
intézetek érdekképviselete: a Tébe is.

A Nemzeti Bank a tőkeszükséglet és a hi­
teligények kielégítésére Kassán, Ungvárott, 
Losoncon és Érsekújváron kirendeltségeket 

létesített,

amelyek máris működnek, ezenkívül a vissza­
csatolt terüteten 13 pcnzbeváltóhivatalt állított 
fel. A béke éveiben Felsőmagyarországon rend­
kívül fejlett hitelélet volt és az egész elszakított 
Felvidéken közel 730 pénzintézet működött. A 
cseh banktörvény ezeknek az intézeteknek jó 
részét természetesen elsorvasztotta. ugv hogy 
az utóbbi években a visszacsatolt területen már 
csak 19 önálló pénzintézet és 6 szövetkezet 
működött, amely intézetek közül már csak 18 
tudta megőrizni macvar jellegét. Ez intézetek 
vezetői közül már többen jártak Budapesten 
és a Nemzeti Banknál, valamint a Pénzintézeti 
Központnál, érdeklődtek mikép újíthatnák meg 
pénzintézeti tagságukat. A Nemzeti Bank és a 
P. K.

két 6—6 tagú bizottságot küldött a Fel­
vidékre, hogy az ottani bankoknál revíziót 
tartsanak és ezek jelentése alapján dönte­
nek majd ez Intézeteknek a P. K. kötelé­

kébe való felvételéről,

valamint hitelkeretük újabb megállapításáról. 
Az önálló pénzintézeteken kívül egész sereg 
cseh, illetve szlovák nagybanknak vannak 
fiókjai a hazatért területen. Legtöbb fiókkal a 
Slovensko Banka rendelkezik és pedig Komá­
romban. Kassán, Léván, Losoncon. Érsekújvá­
ron, Szencen, Ipolyságon és Ungvárott. A Szlo­
vák Á'talános Hitelbanknak fiókjai Kassán, Lo­
soncon. Munkácson. Érsek ujvárott, Tornaalján 
é s  Ungvárott működlek. A pozsonvi Duna 
Banknak Kassán. Losoncon. Érsekújváron. Lé­
ván és Munkácson vannak fiókjai. Egv-két 
fiókja van még e bankokon kívül a Zivno 
stenska Pankának és a Tátra Banknak. A fő­
városi pénzintézetek közül erőteljesen dolgoz­
tak a Felvidéken a béke éveiben a Hitelbank. 
Kereskedelmi Bank, Leszámítoló Bank, a Pesti 
Hazai Takarék, amelynek érdekeltségéhez tar­
tozik még ma is a Kassai Bank, amely most 
vissza kerül f  öi nt „rétéhez.

Széleskörű tevékenységet fejtett ki továbbá 
a felvidéken az Angol Magyar Bank, a Magyar 
Olasz Bank és a Moktár. Ezek az intézetek 
mind fiókokat szándékoznak nyitni a vissza­
csatolt felvidéki városokban, mely bankfiókok­
hoz természetesen csatlakozni fognak az OKU 
fiókjai is. Különösen fontos problémája a visz- 
szacsalolt Felvidéknek: a biztosítási állomány. 
Szakkörök becslése szerint az elemi biztosítási 
ágban a  díjtartalékok 4 millió pengővel, az élet­
biztosítási ágazatban 6 millióval szaporodnak. 
Rendkívül bonyolult és nehéz problémák el­
döntéséről van itt szó. amelyeket csakis a két 
Állam közötti lórs’v'Uóce**! T '̂tjd cr-’bá-

lyozni. A legnehezebb feladat lesz azoknak a 
biztosításoknak a szabályozása. amelyeket 
olyan biztositó intézetnél kötöttek, amelyek­
nek központja a régi Csehszlovákia területén 
maradt.

Az életbiztosítások fedezetére szolgáló díj­
tartalékok jelentős kvótája maradt Cseh­

szlovákiában,

amely a magyar biztosított feleket illeti meg 
és nem kétes, hogy a megindulandó tárgyalá­
sok során a hivatalos szervek igyekezni fognak 
olyan megoldást találni, amelynek révén a ma­
gyar biztosítottakat kár nem éri. Mezőgazda- 
sági téren is nagy feladatok és jelentős problé­
mák várnak megoldásra és itt fontos feladat 
vár az Országos Földhitelintézetre különösen 
azért, mert a cseh kormány tudvalevőleg ren­
geteg telepest helyezett el a visszacsatolt része­
ken, akik birtokaikat otthagyták és e gazdát­
lanul maradt földek további megmunkálása, 
illetve megváltása a Iegége'.őbb és a legsürgő­
sebb feladatok sorába tartoznak. A Felvidék 
gazdasági visszacsatolásának munkájából részt 
kér a Kereskedelmi és Iparkamara is, amely 
máris beadvánnyal fordult az Államvasutak­
hoz a vasúti közlekedés javítása, főleg foko­
zása érdekében, ezenkívül már gyűjti az ada­
tokat. amelyek az uj vasúti tarifákra és a szük­
séges menetrendváltoztatásokra vonatkoznak.
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Drákói uj rendszabályok 
a newyorki tőzsdén

Még emlékezetes az a hatalmas botrány, 
amely pár hónappal ezelőtt Newyork egyik leg­
tekintélyesebb magánbankháza, a H'/i./ney-bank- 
ház körül zajlott le és amelynek során a bank 
főnökét, aki egyben a neuryorki tőzsde elnöke 
volt. letartóztatták, majd párheti vizsgálat után 
a bíróság csalásért és sikkasztásért tízévi bör­
tönre Ítélte. A newyorki tőzsde vezetősége két­
ségtelenül e példa nélkül álló botránnyal kap­
csolatban

szigorú uj intézkedéseket léptetett életbe a 
magánbankházakra vonatkozólag,

amelyek az amerikai pénzpiacon óriási feltű­
nést keltettek, de nyilván meglepetésként fognak 
hatni az európai tőzsdéken is.

A tőzsde elnökségének rendelkezése szerint 
egyetlen magánbankház sem vezethet olyan 
tőzsdeügynöki számlát, amely nincs száz száza­
lékig fedezve. A saját és idegen tőke közötti vi­
szony eddig 1:22 arányban volt megállapítva, 
ezt most 1:15-hez módosították. Mindazok a 
magánhankháznk, amelyek a tőzsde tagjai, 
ezentúl

ncgyedévenkint kötelesek státuszukat nyil­
vánosságra hozni,

ami eddig csak félévenkint történt. Évente leg­
alább egyszer hivatalos revíziót kell kérni a 
bankházban. A saját és magántőke közti arány 
uj szabályozása január elsejével lép életbe, a

O7nnna, yő.jrr.l-.'litondók.

k&CÜt . . .
Amióta a Csallóköz felszabadult, a ke­

reskedelem és ipar érdekképviseletei ak­
cióba léptek, hogy ezt a területrészt vasút­
vonal kösse össze Győrrel és a vasútvona­
lat a beruházási program keretében való­
sítsák meg. Ilyirányu felterjesztést intézett 
a kormányhoz a győri Kereskedelmi és 
Iparkam ara is. Hundér Antal kereskede­
lemügyi miniszter fogadta Győr főispán­
ját, Polniczkv Lipótot és az érdekképv se 
lelek delegátusait, akiknek kifejletté, hogy 
bár a vasútvonal építése egyelőre nem 
kezdhető meg, azonnal hozzálátnak a 
medvéi híd megépítéséhez és Győr mel­
leit. valamint Moson megyében egy-egv 
gőzkompot állítanak a visszaszerzett te rü ­
lettel való forgalom lebonyolítására.

*
Az április 28-án megnyíló newyorki világ­

kiállítás magyarországi pavilonjának össze­
állításán az. iparügyi minisztériumban báró 
Kruchina Károly miniszteri osztályfőnök dol­
gozik, aki két hetet töltött N’ew-Yorkban és a 
kiál’itás rendezőségével folytatott tanácsko­
zása alapján úgy határozott, hogy az eredeti­
leg 500 négyzetméternyire tervezett kiállítási 
terület helyett emeletráépítéssel 1000 négyzet­
méternyi területet vesz igénybe a magyar ki­
állítási anyag. Elsősorban népművészeti, ipar- 
művészeti és kisipari cikkeket állítunk ki, de 
meghívást kapott a Magyar Textilgyárosok 
Országos Egyesülete is, hogy az egyes textil­
vállalatok különleges termékeikkel reprezen- 
tálhassék a magyar ipart.

*
A General Motors január elsejével uj 

munkaszabályozást léptet életbe. A vállalat 
minden alkalmazottjának, aki legalább öt éve 
dolgozik a gyárban, a jövőben egész éven át 
legalább beli 24 órás munkaidőt és ennek 
megfelelő bért akar garantálni. Minden mun­
kásnak, aki már két esztendeje megszakítás 
nélkül dolgozott a gyárban, a jövőben össz­
jövedelmük 40 százalékát garantálja. Munka- 
nélküliség esetem a munkások előleget kap­
nak, amit. ha újra szolgálatra hívják be őket. 
kis részletekben levonnak.

*
Az elmúlt héten érkezett meg a Levantéből 

a „Tisza" nevű Duna-tcngcri motoros, amely 
8 vogón mogyorót, mazsolát és fügét hozott 
magával, amit a csepeli szabadkikötőben rak­
tározlak be. A „Tisza" testocrhajója a „Duna" 
november lő-én érkezik Budapestre, további 
dé'iauiimölcs rakománnyal. A már említett

szállítmányban egy vagon grape fruit is volt 
és pedig kisérletképen félig érett, zöld állapot 
ban. E kísérlet eredményétől függ, vájjon a 
gyakorlatban bcválik-e az, hogy ez a félig 
érett gyümölcs nálunk annyira megérik, hogy 
élvezhető legyen.

♦
Á nemzetközi cukortanácsot, amelyen

Magyarországot Hirsch Albert és dr. Klein
István, a Georgia vezérigazgatója kép­
viseli, jan u ár tizenkettedikére Londonba 
ülésre hívták össze. A napirend egyik leg­
fontosabb és legérdekesebb pontja egy 
javaslat, amely azt kívánja, hogy az 
exportállansok kvótáját bizonyos mértékig 
korlátozzák, mindaddig, amig a cukor ára 
a nemzetközi piacokon a tanács állal ki­
rán t árnivót éri el.

------------------------------------------

Károly kirá ly  angliai látogatá­
sának gazdasági eredménye: 

20 millió font kölcsön
A román király londoni látogatásával kapcso­

latban a Financial News című tekintélyes an­
gol közgazdasági lap hosszabb cikkben a láto­
gatás gazdasági jelentőségével foglalkozik. A lap 
szerint Károly királynak illetékes tényezőkkel 
folytatott megbeszélései

egy busz miillő fontra rugó kölcsön folyó­
sítására vezettek.

E kölcsön egy részét készpénzben kapja meg 
Románia, egy része exportcélokat szolgál, a 
fennmaradó összegért pedig hadfelszerelési cik­
keket szállít Anglia Romániának. A Financial 
News cikke végén, mint érdekességet említi 
meg, hogy Károly király elutazása előtt tárgya­
lások folytak román és német hivatalos ténye­
zők között í

az 1939— 40. évi román gabonatermés eg> 
jelentős részének megvásárlásáról, továbbá 
egy Németországnak adandó tízéves nyers-

óla jkoncesszióróL

Ezeket a tárgyalásokat most Károly királynak 
Angliából való elutazása után bizonytalan időre 
elhalasztották.

— ■ ---------- ■

— A Rima közgyűlése. A Rimamurány 
Salgó-Tarjánl Vasmű Részvénytársaság szomb 
ton tartoitla Biró Pál elnöklésével 57. regé. 
évi közgyűlését, amely az 1937—38. üzletév 5á 
számadásait, valamint az ezzel összefüggő Ősz 
szes javaslatokat egyhangúan elfogadta és Üg' 
az igazgatóság, mint a felügye’.űbízottság r  
szére a felmentést megadta. A részvény enké?i 
való 5.— pengős osztalék november 28-1*I 
kezdve kerül kifizetésre Az igazgatóságba u.» 
tagnak gróf Andrássy Manót választották meg-
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a Reggeli Újság Színháza

A r is t o p h a n e s

8 kétezernégyszáz esztendős bölcs, a közép­
iskolák úgynevezett ..kötelező olvasmánya"

. éten abban a meglepetésben részesítette 
irodalom és a tudomány búvárjait.

-v az összes divatos szerzőket Iehenge-
- ió, átütő „közönségsikert" aratott a 
Nemzeti Színházban. Csak a vén színházi

k k tudják, hogv a színháznál minden 
: dig máskép történik. Egyszer a legbiz-

. ak vélt sikerből a legvigasztala- 
i bukás lesz, másszor egy ..nehéznek 

darab — a közönség kiszámitha-
"nn szeszélyéből — meg sem áll a szá- 
» iibileum előtt. Legszívesebben a 
ssz'kusok tréfálják meg a színházakat.

: e: kétezernégyszáz esztendővel a .,Ma- 
ősbemutatója Jtán a Nemzeti Szin-

:ra kötelező klasszikus reprizből — 
m nehéz megjósolni — szezonsiker

lett.
Az emberi gyarlóságoknak ez a gyilkosán 
ués szatírája a két athéni polgárról, 
ik megunva a város bűnös világát, a 
. k között, a madaraknál keresnek egy 

tisztább életet és itt valóban ked-
■ alkalom adódik érvényesülésükre: oly

•• • i és üdítően hatott, mintha ma írták 
aa. Az athéni kon junkturalovagok fel-

’ múlása sem maradhatott hatástalan. Ami-
-r a madarak újonnan épült fel’ öváro-

- ran sorra jelentkeznek, szóig A . i ákat 
lajánlva: a költő, a jós, a mérnök, a 
gász, a besúgó, akiket alig bir lerázni a

káról a madárvilág fejedelme. A sza- 
.1 ott jut el a csúfolódás legmagasabb 
káig, amikor Zeus leküldi követeit a 

lárváros fejedelméhez, hogy békét kös- 
'  i vele, mert a madárváros megakadá­

sa. hogy az embereknek az égnek szánt 
•atai feljussanak az istenekhez. Ezért

-v a nyomor Zcusé-knál és az istenek 
ajánlják a világhatalmat a madaraknak

-  hogy éhen ne haljanak.
A Nemzeti Színház előadása az utóbbi 
ok egyik legszebb produkciója. Németh

1 gazdag fantáziájú rendezésében ki- 
: Gzésre jut a mü minden mélysége és 

•kossága. Jaschik Almos díszletei, de 
•g jelmezei gyönyörűek. Makláry Zol- 

a szegény athéni polgárból madárki- 
t vá avanzsált hős szerepében pályajá- 

a egyik legnagyobb sikerét aratja. Leg- 
• erénye, hogy figurájának groteszksé- 
keresztül is érzékeltetni tudja a költő

: len maliciáját. Kitűnőek: Matány An- 
Yárkonyi Zoltán és Major Tamás 

fii polgárai. Gőzön Gyula madárfejé­
ül- és Ujlaky László és Olthy Magda

zs rtölödő házaspárja. 
í ’ vay  József fordítása és színpadi át- 
i-'izása a legteljesebb elismerést ér-

• i: i. Munkájának oroszlánrésze van a 
sikerben.

BARABÁS LORÁND

NINCS 
ÉDESEBB
nála ..
Csütörtökön 
boldogan 
iáissza a

SC ALÁ

Helfai Jenő befejezte uj verses 
színdarabját, amely még ebben 
a szezonban kerül bemutatóra

Ileltai Jenő, a Néma levente költője, 
mint értesülünk, teljesen belejezte uj ver­
ses színdarabját, nmeivel, mint azt annak­
idején megírtuk, tavasszal kezdett írni. A 
héten Heltai néhánv barátja elölt felol­
vasta legújabb müvét, amelynek az iró 
még nem adóit végleges címet.

A darab három felvon ásón és hal képre 
tagozódik. Témája: az ezeregyéjezaka egyik 
meséjének színpadi feldolgozása, amely me­
sébe beleszövödnek több mese motívumai 
is. A keleti mesék e ragvogó világában ját­
szódik a színjáték.

A franciáknak ez a grandiózus filmalko­
tása már bejárta az összes világvárosokat és 
egy komoly, átütő világsiker hírével kerül e 
héten a budapesti közönség elé. Témájában, 
feldolgozásában, művészeinek játékában a 
legtöbbet adja, amit egy művészi produkció 
nyújthat: maradandó emlékű élményt, ame­
lyet egyhamar nem lehet elfelejteni. Ha azt 
Írom róla, hogy: művészi szenzáció, ezt úgy 
kell értelmezni, hogy mindenki, aki látja, 
lelki közösséget kell, hogy vállaljon azoknak 
életével, szenvedéseivel, örömeivel, akik a 
film szerepeit játsszák. Mintha nem is színé­
szek lennének, kosztümben, kifeslve, mintha 
nem is színházat játszanának a felvevőgép 
lencséje előtt, hanem magát az életet adnák. 
Talán csak Sztaniszlavszky színészeinél érez­
tük ezt és felejtettük cl, hogy színházban va­
gyunk, szinpadot látunk magunk előtt, rival­
dával, reflektorokkal és hogy a színészek be­
tanult szövegeket mondanak el. A nagy áb­
rándnál is elfelejtjük, hogy egy filmre kom­
ponált szindarah játszódik le előttünk. Az 
első percben már benne élünk a világháború 
levegőjében, abban a kis francia városkában, 
ahonnan a vezérkari tiszt és hős pilótája fel­
fedező útra indulnak a német vonalak fölé. 
És amikor lelövik a repülőgépet és foglyul ej­
tik a két francia tisztet: ennek a két kitűnő 
katonának szenvedései, mérhetetlen honvá­
gya. menekülési ösztöne, rettenthetetlen bá­
torsága, valósággal megejti a nézőt, aki lázas 
résztvevője lesz a hősök sorsának.

A ezérmotivuma ennek a gyönyörű film­
nek: a honvágy. A honvágy, amely mellett 
minden más érzés eltörpül, amelyet nem le­

A  magyar diadalok 
sorozata: az olimpiai film 

második része
A berlini olimpiászról szóló hatalmas film 

első részének rendkívüli sikere óta a közönség 
köréből egyre többen sürgették az Ufát a film 
második részének bemutatására. Az óriási ér­
deklődés magyarázata elsősorban az, hogy 
ebben a második részben kerülnek sorra a 
magyar versenyzők olimpiai diadalai. Látjuk 
nagyszerű tornászainkat, a kardvívás és női 
tőrvívás döntőjét. Kabos és Elek Ilona győzel­
mét, a százméteres gvorsuszásban Csik Ferenc 
világraszóló diadalát, Haranghy pompás győzel­
mét a boxmérkőzésben. úgy hogy ez a második 
rész joggal nevezhető a magyarok olimpiai 
filmjének. De nagy a várakozás azért is, mert 
ebben a részben folynak le előttünk a legnehe­
zebb, a Iegizgatóbb sportmérkőzések: a tiztusa, 
az. öttusa, a labdarúgás, a military (ló és lovas 
legnehezebb próbatétele), az evezős és vitorlás 
versenyek, az uszóversenyek. box- és vizipóló- 
mérközések. A második olimpiai filmet a: 
olimpiai falu életét és a versenyzők treningjet 
bemutató hangulatos képsorozat vezeti be, be­
fejezésül pedig a berlini olimpiász páratlan 
szépségű éjjeli záróünnepe folyik le szemünk 
előtt.
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ROYAL SZÍNHÁZÉ A N  ---------
Barabás Pál vigjátéka Harmath Imre versei
Játsszák Lantos Ica, Latabár Kálmán, Somogyi Nusi, Rátkai Márton, Szőnyi Lenke, Pártos

Gusztáv. Rendező: Siklósi Pál. Jegyrendelés egész nap. 136-436.

Szereplői közül nagy feladat jut két ko­
mikusnak, ők viszik és irányítják a darab 
cselekményét. Van egv egészen nagyszabású 
fiatal női főszerepe a darabnak, továbbá 
egy kómikai figura. akinek szerepében 
azonban komolyabb vonások is vannak.

Ileltai Jenő még nem intézkedett uj da­
rabjának bemutatója iránt. Ezidöszerint 
még bizonytalan, hogy melyik színház fogja 
bemutatni és hogy milyen időpontban. 
Csak annyi bizonyos, hogy Ileltai uj miive 
még ebben a szezonban kerül a budapesti 
közönség elé.

A NAGY ABRAND
( L A  G R A N D E  I L L U S IO N )

het elaltatni, még csak csittitani sem, amely 
csodálatos leleménnyel, erővel és bátorsággal 
ajándékozza meg hőseit. Éposz a honvágy­
ról ez a film, amelynek mérhetetlenül izgal­
mas jelenetei azt beszélik el. hogy a foglyul 
ejtett két francia, hányszor és mily veszedel­
mek közepette kísérli i meg a szökést. A 
egyik életével fizet azért az önfeláldozásáért, 
amellyel hajtársa szökését lehetővé tette, a 
másik szerencsésen megmenekül. Lélegzetel­
állítóan szép ez a filmdráma, amelynek ren­
dezője, Jean Renoir tökéleteset alkotott. Kü­
lön szenzációja a filmnek, hogy francia és 
német színészek játsszák francia és német 
nyelven. A rendezőnek sikerült megtalálni a 
legalkalmasabb szereplőket úgy a francia, 
mint a német katonák szerepeire. A másik 
meglepetés: a díszletek és a felvételek. A 
díszletek olyanok, hogy nincs az a gyakorlott 
szem, amely meg tudna állapítani: melyik 
részlet készült a műteremben és melyik felvé­
tel a helyszínen.

A színészek közül elsősorban a német Eric 
von Stroheim  alakításáról kell szólni. Egy 
többször sebesült német őrnagyot játszik, aki 
parancsnoka az egyik nagy fogolytábornak. 
Tökéletesebb porosz katonatisztet nem lehet 
elképzelni. Nem ,,alakit“, nem ..játszik11, tel­
jesen összeforrott szerepével. Jean Gabin a 
hős francia pilóta ugyancsak magát az életet 
adja. Nagyon nagy művész. Pierre de Frenay 
finom francia vezérkari tisztje a legteljesebb 
úri elegancia. És ugyancsak élctteljes Dita 
Parlo egy özvegyen maradt fiatal parasztme­
nyecske megkapó szerepében.

A szezon egyik legszebb filmje.

Jubilál a Harmónia filmvúllalat. Közeljövőben 
kerül a közönség elé a Harmónia filmvállalat 
tizedik filmje, a Rozmaring, melyet Harsányt 
Zsolt regényéből Békeffi István irt. A Há­
rom sárkány, a Kölcsönkért kastély, az Uj rokon, 
a Magdái kicsapják sikerei után. a Rozmaring is 
osztatlan tetszést aratott a szakmai bemutatón. 
Elsőrangú művészi együttes szolgálja a film sike­
rét: Turay Ida, Yaszary Piri, Somogyi Erzsi, 
Eager, Kabos, Somlay. Máig, Pethes és Dénes ját­
szók a film főszerepeit.

Két magyar zongoraművész sikere. Kovács 
István és Schneider Hédy, a két kiváló zongora­
művész — művészi körútjáról hazatérve — 
hangversenyt adott a Yárosi Színházban. Mű­
vészi játékukká’, érdekes zenei felfogásukkal 
átülöen nagy sikert arattak.

Bemutató a Komédiában. Szombat este mu­
tatta be a Komédia ..Telcfonbetyárokl‘ eimü uj 
műsorát. A varietészáinokkal megtűzdelt egyfel- 
vonásoknak és magánszámoknak hangos si­
kere volt. A közönség sokat tapsolt a kitűnő 
Salamon Bélának és Rótt Sándornak, de a ka­
cagtató műsor t ihhi szereplői is: Radő Sándor 
fíékefy Róbert, Barna Anci, Kemény Öli. Misogc 
László és a szerzőnek, rendezőnek és színésznek 
egyaránt kitűnő Kővára Gyula megérdemelt si­
kert arattak.

É s z a k  f e l é ;  ü n n e p i  é l m é n y

(Radius, Uránia, Átrium, Simplon) Azokat
a nagy történelmi eseményeket, amelyeknek 
a közelmúltban részesei lehettünk és ame­
lyekkel az 1938-as esztendő megajándékozta 
hazánkat, egy gyönyörű film pergeti le előt­
tünk, művészien elkészített felvételekben, 
amelyek elénk tárják a Felvidék hazatérésé­
nek nagyszerű momentumait. Amikor ezeken 
a hasábokon megilletödve számolunk be e 
film hatásáról, amelyet az örömtől könnyező  
és lelkesen tapsoló közönségre tett, ugyan­
akkor meg kell állapítani, hogy művészi 
szempontból is tökéletes munkát végzett a 
Magyar Filmiroda, amelynek minden munka­
társát megihletie a felejthetetlenül szép és 
n a g y f  c I a d a t, amellyel megtisztelték. 
Örökké emlékezetes jelenetek, amikor hon­
védségünk osztagai a városok és falvak uj­
jongó, egymás nyakába boruló felszabadí­
tott magyarjaink sorfala közt bevonulnak. 
Minden csupa virág és boldogság. A közön­
ség együtt lelkesedett a felszabadult boldog 
magyarokkal. A film minden előadása —  
ünnep.

• a r j u  a  t o r o n y ó r á n :

k e d v e s ,  d e r ű s

(Scala, Corso) Csathó Kálmán szép, ro­
mantikus regényéből készült az uj magyar 
film. amelynek legfőbb erénye, hogy átmen­
tette a vászonra a regény megvesztegetően 
úri levegőjét, azt a könnyed és finom stílust, 
amely kiváló íróját oly népszerűvé teszi. 
Az öregedő férfi és a fiatal leány szerelmé­
nek megkapó históriája a filmváltozatban 
érdekesen bonyolódik előttünk és főleg né­
hány sikerült részletéért érdemel elismerést 
Rodriguez A. Endre, a film rendezője. A fel­
vételek szépek. Nemcsak a szereplőket foto- 
grufálták jól, de a szabadban készült képek  
is hatásosak. A szereplők is jók. Egry Mária 
első filmfőszerepében teljes illúziót ad. Bá­
jos és közvetlen. Simnr Erzsébet újból na­
gyon tetszett. Kosáry Em m y egyetlen jele­
netében is elárulja a nagy operettdiva m in­
den csillogó tulajdonságát. Yaszary Piroska 
nagymamája tökéletes kabincialakitás. Raj­
nai/ Gábor finom és előkelő. Rózsahegyi 
Kálmán, vitéz Renkó Gyula és Cngáry 
László kis szerepeikben jeleskednek.

.-I l o á n y r á r i  b o s z o r k á n y :

h u n y u h r i o s

(Déesi, Kamara, Lövik Károly gyönyörű 
regényéből készült a film, amely a boldog 
békevilágban játszik. Selmecbányán. A fő ­
iskolai hallgatók vidám, gondtalan életétől 
hangos a vászon és egy romantikus idill szö­
vődik kél fiatul diák és a város nemes zálo­
gosának két szép leánya közölt. A vígjáték 
könnyű, napsütéses Hangulatából u film 
második része drámai erőre kap és ezt az 
átmenetet ügyesen és nagy fílmérzékkel oldja 
meg Gertlcr Yiktor, a Leányvári boszorkány 
rendezője. Egyébként is sok kedves ötlettel 
tarkítja a rendező a regényszerüen fel­
épített cselekményt, amely különösen a film 
második részében teremt erős feszültséget. 
Csortos Gyula, a nemes zálogos szerepében 
elsőrangú. Erélyes és gyengéd tud lenni egy­
szerre. Nagy drámai jelenetében megrázó. 
Szörényi Evő és Szombathelyi Blanka na­
gyon kedvesek. Yaszary Piroska, Hámory 
Imre, Apát hu Makláry, Rátkai, a két Pethes 
kitűnőek.

Magyar hegedűművész nagy sikere Hollandiá­
ban. Magyar Tamás, a kiváló magyar hegedű­
művész ezidöszerint Hollandiában hangversenyez 
és legutóbb Ulrecht-bcn aratott egészen rend­
kívüli sikert. Az utrechti lapok kritikusai a leg­
melegebb elismerés hangján, hosszú cikkekben 
méltatják Magyar Tamás művészetét. A város 
polgármesterének felkérésére Magyar Tamás 
megismételte hangversenyét.

v íg s z ín h á z
Szerdán, november 30-án 

először

Dodié Smith uj v’gjátéka. 
i ordította ' Harsányi Zsolt 

I- őszereplők:
Tolnay K lári, V izváry M ariska, Titkos 
Ilona, Ligeti Ju 'íska, Ráday, Somlay, A ’tay

A bemutató után az újdonság a Francia 
szobalánnyal felváltva fog színre kerülni-
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MEGLEPETÉSSEL ZÁRULT
A Z  Ő S Z I B A JN O K S Á G
Pontot veszieii a Ferencváros a Plsöbus, a Hun­
gária a Kispest elien -  tijpest leerüSt az élre

Az őszi futb.illbu jnoksúg utolsó felvonása 
is végétért. A bajnoki tabella most jóidéig 
nem változik, bár bátra van még a Ferenc­
város—Szolnoki MÁV cs a Kispest—Nemzeti 
mérkőzés, valamint az óvás alatt levő Sze­
ged—Kispest és a félbeszakadt Nemzeti— 
Zugló mérkőzés. Mégis azt kell mondani, 
hogy az őszi bajnokság lezárult. Az utolsó 
forduló nagy meglepetéseket hozott elsősor­
ban a Ferencváros es a Hungária számára. 
Még a Ferencvárost menti, hogy idegen föl­
dön a Phöbus otthonában vesztette cl az 
egyik pontot, a Hungáriái azonban, amely 
az elmúlt héten imponáló fölénnyel ü:l-re

MAR 4:2* RE VEZETETT A PHOBUJ, 
a Ferencváros nehezen egyenlített

Ferencváros—Phöbus 4:4 (2:1)
A mérkőzés két érdekes problémára adott 

feletet. Az egyik: megtartja-e a Ferencváros 
őszi első helyét, különös tekintettel arra, bogy 
m Phöbus ellen, annak saját pályáján eddig 
még csak egyetlen alkalommal tudott győzni. 
továbbá

hogyan állja meg a helyét a Ferencváros­
ból a villamos-csapathoz elszármazott Ko­

rányi volt egyesülete ellen.
A mérkőzés azokat igazolta, akik amellett kar­
doskodtak, hogy a 1 erem város csak izgalmas, 
verilékes küzdelem árán tud pontot szerezni az 
otthonában rendkívül veszélyes Phöbus csapa­
tától. Ez igazolta azokat is. akik azt állították, 
hogy Korányi volt egyesületével szemben nem 
fog lámpalázzal küzdeni, hanem egyike lesz 
azoknak, akik nagy akadályt fognak jelenteni 
a Ferencváros számára a győzelem elérésében. 
A Ferencváros bajnokcsapata tehát

nem tudott győzni a Berlini-utcai pályán,
sőt a Phöbus a második félidőben, amikor 
2:2-re kiegyenlített, gyors egymásutánban újabb 
két gólt szerzett és már 4:2-re vezetett, amikor 
az egyébként igen kapkodó Ferencváros erős 
finisbe kezdett és sikerült a mérkőzés egyik 
pontját megmentenie. Meg kell állapítani, hogy

Turay II. fejesgóljára Sárosi dr. 
és Gyetvai

A Ferencváros csapata fut ki elsőnek a pá­
lyára a sérüléséből felépült Toldival. Nagy laps 
fogadja a zöldfehéreket, de a Phöbus csapatát 
is. .4 játékot a Ferencváros kezdi s azonnal 
támad. Már a 2. percben Toldi kiugratja Gyet- 
vait, aki elfut a "nyakán lógó* Gombkötőtől és 
a 16-osról hatalmas lövést ad le, amelyet Csi­
kós nehezen véd. A következő percben Béki 
fut el a szélen, pontos beadásából Turay fejese 
alig kerüli el a hálót. Jakab szép lövését Csikós 
fogja, majd Gyetvay beadása ugyancsak Csikós 
zsákmánya. A játék szép, változatos, mindkét 
oldalon gördülékeny támadások futnak. Ismét 
Béki veszélyeztet, akinek éles, félmagas beadá­
sát Tihanyi a rárohanó belsők elől előrevetés- 
sel, nagy bravúrral védi. A Ferencváros közön­
sége megtapsolja a szép akciót. Újabb Phöbus- 
támadások következnek, amelyeknek eredmé­
nyeként a 17. percben váratlanul gól születik. 
Béki fut ismét a labdával, puhán íveli a kapu 
elé, ahol többen ugornak föl,

a legügyesebb a kis Turay, mert a kellő 
pillanatban érkezik és szép csavart fejese 
védhete,lenül kerül a jobboldali kapufa 

mellett Tihanyi kapujába (0:1).
A Phöbus vezető góljára a Ferencváros tárna-

1:2-ről 4:2-re
Szünet után a Ferencváros szabadrúgást ér 

el, Sárosi III. lövését Csikós nagvnehezen 
fogja. Még egykét Ferencváros-akció követ ke­
lik , majd a 4. percben

Pósa a 16-oson jóval kívül feleslegesen kéz­
zel fogja meg a labdát. A szabadrúgáshoz

vert az Újpestet, izgalmas jóiram u mérkőző 
sen „potyagóllal44 vesztette el a mérkőzét 
egyik pontját. A Hungária és a Ferencváros 
pontvesztességé‘böl a ..nevelő harm adik44, az 
Újpest került ki győztesen és a Nemzeti el­
len aratott 4:0-:ís győzelmével a bajnokság 
élére szökött. A forduló többi mérkőzésein 
a Budafok és az SSE győzött, míg a Szeged 
—Taxi és a Bocskai—Elektromos mérkőzés 
pontosztozkodással végződött. Az utolsó for­
dulót tehát bátran nevezhetjük a döntetle­
nek fordulójának, mert hiszen hét mérkőzés 
közül négy végződön eldöntetlenül.

az adóit helyzetben inkább a Ferencváros 
örülhet a döntetlen eredménynek,

de azt sem lehet elvitatni, hogy támadásainak 
befejezésénél inkább a Phöbust vette kegyeibe 
a szerencse, mint a Ferencváros csapatát.

Amennyire izgalmas és érdekes volt a küz­
delem, éppen olyan mértékben járult hozzá az 
izgalmak fokozásához Újvári Ferenc játékve­
zető, aki

páratlanul ingatag, habozó magatartásával 
és téves ítéletek egész seregével

a közönség mindkét pártállásu táborának ha­
ragját joggal hívta ki maga ellen.

A 2 órára kitűzött mérkőzésre már jóval 
előbb hatalmas tömegekben özönlött a pálya 
felé a közönség, úgy bogy a mérkőzés kezdete­
kor több, mint háromezren tolongtak, — leg­
inkább az állóhelyen. Kínosan hatott, hogy a 
szűk bejáróknál egymás hegyen-hátán összetor­
lódott nézőket szinte csak ökölharc árán enged­
ték be a nagy tribünre. A Phöbus yeztösége, 
amely annyi sokat áldozott a futballra, ha tu­
domást szerez a közönség kényelmének hiá­
nyairól. illetve a pályán uralkodó lehetetlen ál­
lapotokról, minden bizonnyal azon lesz, hogy 
ezeket a hiányosságokat megszüntesse.

»feíel« . . .
dósokkal felel és Jakab elől Csikós csak 
utolsó pillanatban ment rávetessél.

.4 32. percben egyenlítenek a zöldfehérek.

Jakab Sárosi I.-hez gurít, aki a jobbössze­
kötő helyén néhány lépést tesz a labdával 
s az elébe jövő Csikós feje fölött átíveli

az ellenkező oldalbálóba (1:1).
A Ferencvárost az egyenlítés láthatóan felbuz- 
ditja. Sorozatosan támad. Ezeknek eredmé­
nyeként a 36. percben megszerzi a vezetést is.

Egy hátulról jövő előreadást Sárosi I. a 
kifutó Csikós elöl Gyetvayboz fejeli, aki 
megugrik Gombkötő és Wéber elől. éles 
lapos lövését Korányi már a hálóban láb­

bal sem tudja feltartani. (2:1).
Ezután titkos csúnyán megrágja Jakabot s az 
emiatt megítélt szabadrúgásból Sárosi III. sza­
badrúgását Csikós fogja. Rövid idő múlva új­
ból Sárosi kísérletezik, s 35 m-res bombalövé- 
sét Csikós csak bravúrral tudja kornerre 
ütni. Az utolsó percekben a Phöbus támad. 
Polgár „hazaadását“ Tihanyi alig tudja kor- 
r.erre védeni. —  Az utolsó percben Solti lab­
dája a felső kapufáról vágódik a háló mögé.

javít a Phöbus
Béki áll, akinek éles lapos lövése a sorfalban 
álló Polgárról Solti elé pereg, a Phöbus 
centere a jobbra helyezkedő Tihanyi mellett 
nyugodtan a balsarokba rúgja a labdát. (2:2).

A kiegyenlítés után rendkívül izgalmas, heves 
küzdelem alakul ki. Sárosi III. szabadrúgása a

Az őszi bajnokság állása:
1. Újpest 13 10 1 2 51 15 21
2. Ferencváros 12 10 1 1 48 21 21
3. Hungária 13 9 3 1 34 19 21
4. Kispest 12 6 3 3 28 22 15
5. Phöbus 13 4 5 4 25 26 13
6. Szolnok 12 6 1 5 22 23 13
7. Budafok 13 5 3 5 17 20 13
8. Nemzeti 11 4 4 3 26 20 12
9. Szeged 13 3 6 4 21 20 12

10. Taxi 13 4 3 6 39 34 11
11. Elektromos 13 3 3 7 20 29 9
12. Bocskai 13 2 3 8 20 32 7
13. Zugló 12 1 2 9 15 41 4
14. SSE 13 2 — 11 17 61 4

kapu mellé kerül, majd Szikár 20 m-es lövése is 
hasonló sorsra jut. Béki beadása, majd 7 uray 
lövése Tihanyi zsákmánya. A 13. percben Tóth és 
Polgár verekszik a kornervonal körül és

a labda kijut a játéktérről. A bíró komért 
ítél; az ítélet helyességét a Ferencváros vi­
tatja. Tóth jól csavarja be a labdát, Szikár 
a tömegből kapura fejeli, u labda a jobb­
oldali léc belső részéről kipattan a kapu 
előtt álló Tihanyihoz, miközben megszólal a 
játékvezető sípja: gól! A Ferencváros élén­
ken tiltakozik az Ítélet ellen, a bíró azonban 
hajthatatlan s így az eredmény 3:2 a Phöbus 

javftra.
A gól után a Phöbus újabb rohamot intéz és a 
kiugró liéki elöl Tihanyi csak bravúros rávetés-

Tíz perc alatt 3 gólt kapott a Nemzeti, 
miután egy limest kihagyott

Újpest— Nemzeti 4:0 (0:01
A Nemzeti Kisalagit is játszatja, aki szolgálati I 

beosztásából szombat éjjel érkezeit haza. Bi- 
hámv játszik balösszekötőt. Az újpesti öltöző- j 
ben bosszú vita után az alábbi csatársort küldik 
ki a pályára: Ungvári, Vinczc, Hidasi, Zsengel­
lér, Kállay.

A Hungária elleni mérkőzés óta alaposan 
megváltozott az újpesti csatársor összetétele és 
ez az ötös rögtön kezdés után vehemens táma­
dásokat indít a Nemzeti kapuja ellen. Zsengellér 
három lépésről kapu mellé lő. ugyanezt teszi 
Kállay is, aki még közelebb állt a kapuhoz. A 
Nemzetit cseppet sem zavara a lilák eredmény­
telensége, sőt a jobbösszekötő Pálya átadásából 
Kisalagi kitör, bár közbefütyül a bíró, a Nem­
zeti centere lesállásból gólt lö. Ezután Zsengel­
lér hatalmas kapufát lö. a visszapattanó labdát 
Ungvári pontosan a vetődő Angyal kezébe he­
lyezi. • Micsoda Angyal ez a kapusa — jegyzik 
meg a tribünön. Valóban igv van, mert Hidasi 
remek helyzetbe került és csak egyedül a vele 
szemben álló Nemzeti kapus menti meg hálóját 
a biztos góltól. Zsengellér veszélyes labdája is 
Angyalnak ad munkát, de végül is a fekete- 
fehérek felszabadulnak és a 42. percben egészen 
megzavarják az újpesti védelmet. Kisalagi és 
Pálya nagy helyzetben ront és igy az Újpest gól 
nélkül ússza meg a félidőt.

A második félidő izgalmas pillanattal kezdő­
dik. Hidasi áttöri a Nemzeti védelmét, sőt An­
gyal is kifut. Újpest centere azonban az üres 
kapu fölé emeli a labdát. A túlsó oldalon Hor­
váth ugrik ki, de ő is kapu fölé küldi a labdát.
A harmadik percben fergeteges Nemzeti táma­
dás után Ilorváthot kornerre szerelik.

A sarokrúgást a Nemzeti balszélsője élesen 
küldi középre. Fekete meglepetten kézzel üt 
a labdába, mire a bíró sípja megszólal:
11-es. Balogh áll a labda elé, de lulhelyczi 
és az a jobb alsó kapufáról Sziklay lábára,

onnan pedig kipattan.
Újpest felszabadult, a Nemzetit viszont depri­
málja az eredménytelen 11-es. Pár percig össze­
vissza száll a labda, végül

a lő. percben Zsewtalló- Fállaykrv gnrífi

sel ment. Majd Biró fut el, hosszan előre'..gja a 
labdát Sárosinak. de a Ferencváros centere ki- 
tűnő helyzetben hibáz. A 19. percben újabb kor 
nerbez jut a Phöbus. amelyet a Ferencváros is 
mét megreklamál.

A sarokrúgást ezúttal is Tólh hajtja végre.
A labda jól száll a kapu elé. ahol kavarodás 
keletkezik s ebből Béki a negyedik gólhoz 

jut latja csapatát. (4:2)
.4 Ferencváros tábora az eredményt néma 

csendben jogadja, viszont a Phöbus közönsége 
annál lelkesebb. A zöld fehérek most erősen rá­
kapcsolnak. A 24. percben a sorozatos tárna 
dások eredményeként

Toldi éles lövési irányit a kavjra. de a 
labda Korányi kezében megakad. A biró 
11-cst ítél, amely ellen most a Phöbus he­
vesen, de eredmény nélkül tiltakozik. A 
büntetőrugást Sárosi végzi s lövése nyomán 

megrezdül a háló (4:3).
A Ferencváros nagy erővel küzd a kiegyenli 
tésért, de a Phöbus védelme, élén a kitűnő Ko­
rányival, minden támadást visszaver. Ennek 
ellenére mégsem tudja megakadályozni a Fe­
rencváros kiegvenlitő gólját, amely a 36. perc­
ben születik meg.

Biró beadása után a labda Sárosi III. elé 
kerül, akinek éles lapos lövését Csikós ki­
üti, a kapu elölt kavarodás támad és eb­
ből Toldi a hálóba vágja a labdát (4:4).

A hátralevő időben mindkét fél a győzelemr ■ 
törekszik, de a kifáradt játékosokban mór 
nincs elég erű a góllövésre és igy az erednie. • 
nem változik.

A Ferencváros csapatában Tihanyi elsőran­
gúan védett és azokat igazolta, akik a fiata! 
kapusnak nagy jövőt jósolnak. A két hátvéd 
nagyon sokat hibázott. A fedezetsorban Sárosi 
III. és Pósa játéka tetszett, Lázár viszont . 
legtöbbször elkalandozott a helyéről és eminli 
Tóth könnyen vezethetett támadásokat. A csa­
társorban Biró elég gyors volt, de beadása1 
nem mind sikerültek. Jakab igen sokat dóig1 
zott, balszerencséjére ke'és eredménnyel. ><j 
rosinak volt néhány finom húzása, egészben 
véve azonban meg messze van igazi forrná; 
tói. A sérülése után először játszó Toldi nehéz­
kesen mozgott, leadásai nem sikerültek, sőt a 
lövésekkel sem volt szerencséje. Gyetvay volt 
ennek a sornak legveszélyesebb tagja és nagyon 
rossz taktikára 'all. hogy szinte negyedórákig 
tétlenségre kárhoztatták.

A Phöbus csapatából
a két hátvéd hatalmas munkát végzett. Korá­
nyi teljesítménye egészen elsőrangú, de Wébei 
is elismerést érdemel romboló munkájáért. A 
fedezetsorban Titkos jól fogta Sárosit, kár. 
hogy sokszor tulerélyeseii játszott. (.omlik t 
okos. áttekintő fedezet. Megyeri játéka hal', 
nyabb, de nem volt rossz. A csatársorban Béki 
gyors és ötletes mozgása érdemel dicséretet 
Szikár jő épilömunkát végzett. Solti, bár a já­
ték közben megsérült, ötletes centerjátékot mu­
tatott, Turay jó, de kár, hogy túl temperamen­
tumos. Tóth gvors és veszélyes szélső.

ö előre ível Hidasihoz, aki Baloghgal küzd.
A Nemzeti középfedezete elesik és mosl 
már Hidasi elé hiába fut ki Angyal, nz 
újpesti center a legnagyobb hidegvérrel

emeli át rajta a labdát — gól (1:0).
A Nemzeti erősen küzd a kicgyenlitesért. / ’o-

iágyi beadása a 16-oson belül Balogh karját ér 
.4 közönség 11-esért kiált, Boronkay bíró azúr­
ban helyesen nem látott szándékosságot és t< 
vábbot int. A 22. percben megpecsételődik 
Nemzeti sorsa.

Hidasi jobbra gurít az amatőr Ungvárihoz, 
aki pár lépés után 10 méterről a túlsó sa­

rokba lő (2:0).
.4 Nemzeti lesállást reklamál a bírónál, aki oda­
megy a halárbirához, de végül is változatlanul 
fentartja a gólt. Közben Ungvárit a pálya s z í  
lén ápolják, mert megsérült. .4 Nemzeti kai 
kod és a kapkodásnak gól lesz a vége.

A 25. percben gyors Kállay—Zsengellér 
összjáték. végül Zsengellér laposan a jobb

alsó sarokba lő (3:0).
Újpest most már ur a pályán. Hidasi bond 
lövését Angyal kornerra ejti. A berugást Kállay 
a kapura helyezi. Túli azonban a gólvonalé.1 
vágja vissza a labdát. Már-már ugvlátszik. hogy 
marad az eredmény, amikor a 43. percben

Hidasi kiugrik védői mellől és védhetetlen 
gólt lö a jobb alsó sarokba (4:0).

A hátralevő időben Újpest már csak arra vi­
gyáz, hogy ne kapjon gólt. Ez. sikeriil is . . .

Az Újpesti csapatban
Sziklai hibátlanul védeti, 

a fedezetsorban Balogh végig egyenletesen lát­
szott és jól fogta a gyorslábú Palágyit. A csa­
társorban

Hidasi komoly tehetség
néhány áttörése sikerült és igv Uzpest közép­
csatár gondjai egyelőre elhárultak, miután

Zsengellér még mindig nincs formában.
A Nemzetiben a védelmet, a fedezetsorban Bo* 
loghot kell megdicsérni, aki c«----- --- -
legjobb •mbere volt
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Folyagólok a szezon legizgalmasabb mérkőzésén

Hungária-Kispest 3:3 (1:1)
Szolnok meglepő veresége Salgótarjánban

SSE—Szolnoki M Á V  2:1 (1:0)
\z Újpest elén kitünően játszó kékfehér 

. - :it 4 az összegyűlt közönség további jó já- 
i k t remél,. A kékfehérek ugv indultak a 

ielembe. mintha folytatni akarnák sikcrso-
-,:!ukat. <le azután egyre lankadt harci ked- 

v  a : a Kispest teljesen egyenrangú ellenfele
a Hungáriának.
; tö lt lato,, a közönség, hármat a llun-

■ harmat Kispest kapujában. A hat gól 
azonban négy a kapusok lelkén szárad.

■i Hungária mezőnyben eredményesen ját- 
a kapu előtt azonban csak Boldizsár jó-

' f sikerült három gólt elhelyezni a kis- 
h< ' ban. Az elmúlt hét hőseit: Kardost és 
st valóságos diszőrség kisérte. Az lione- 

kosok azonban nem produkáltak olyan 
i pl az Újpest ellen. .4 Hungária csa-

-i nak lenditőkereke Cseh nőit, végig fá- 
i bonul játszotta a modern összekötő 

a. t. Lőtt. passzol,, védekezett. támadott, 
-zárai ő \olt a mindenes és ezt a szerepét

k e ’vvel látta cl.
’ ; k r nn g mindig gyenge. Miillernek pedig 

volt szerencséje a lövésekben. A fedezet- 
n Dudás néhány könnyelműségtől elte-

\ ? ál játszott. Turay csak az f*lső félidőben 
7 ki. Bíró elmaradhatatlan <gikszerét» 

t is megcsinálta. Szabó pedig beszedte az 
r  -Ihatatlan rpotgagóíiát». A kispesti esa- 

t r. ha félelmetes együttes benyomását kel- 
Olajkár I. válogatott formában ’átszőtt, 
•/ir és Vignek mentségére szolgál, hogy 

h< napig nem láttak labdát. Ha Varga dr.
.a  més játszik, talán győzhettek volna. A 

- - Dérivel az összekötőben és Pálival a
-.!■ zben nagyszerű áttörő képességéről tett 

iséigot. Kincses sok gyors támadást vezetett,
t'hhnvire sikerrel.

szerencsés góllal kezdődik a mérkőzés. .4 *. 
- •? Dudás elveszi a labdát Kajdácsitől.

MiiJ’erbcz iá,szik. aki 40 méterről hirtelen 
i .lésre szánja el magát. Boldizsár vetődik 
ugyan, de rosszul és kezéről a hálóba pat­

tan a labda (1:0).
rdosro nagyon vigyáz a kispesti védelem. Igv 
kiszabadul egy pillanatra, de erősen kapu 

lő. .4 Hungária remekül játszik, lábról-
, .ara megy a labda és a kispesti kapu állandó 
sortüz alatt áll.

Kardos fejéről a kapu tetejére száll a labda. 
Cseh m-es éles lövését pedig Boldizsár védi. 
\ kispesti ellentámadás során Nemes remek

’ • sét Szabó a levegőben kúszva hárítja el.

A szegedi Tóth válogatott formában védett

S Z E G E D - T A X I  2 .2  ( 2 : 0 )
F • a mérkőzés a szegedi védelem és a Taxi 
cár r titáni küzdelme volt. Az oroszlánként

' . t  oló Szojkai—Raffai hátvédpár 70 percen 
• sikerrel rombolta szó, a kékinges támadó

,-k it. a kapura tartó lövéseket pedig a nagy­
formában levő Tóth kapus tette ártalmat- 

. A szegedi csatársor csak elvétve avatko- 
be a játékba, huszáros rajtaütéseivel 

s sikerült egy pontot hazavinni a tiszaparíi
'•tropolisba.

iTítámadásokkal indul a mérkőzés. Kz 1.
- Váradi lövése suhan el a léc mellett, 

i pedig Takács II. lövését védi Tóth. Az
r g-dt mégis Szeged rúgja be.

Bognár beadását Izsó kapus elvéti, úgy 
hogy Szilasinak nem nagy művészet a há­

lóba helyezni a labdát (1:0).

' zvedórás Taxiostrom után ismét a szegedi 
:'-or eredményes. Bognár beadása Haran-

sóhoz kerül,
center ivei, labdáját a gólvonalon álló 

Miklósi ne mtudja menteni (2:0).
t Taxi nem lankad, továbbra is ostrom 
: tartja Tóth kapuját. Előbb Váradi, majd 
•ir.« II. veszélyes, a 33. percben Váradi

, beadását a belsők kihagyják, a labda
- -ri/ioz kerül s a szélső ágyuszerü lövését 

7 !t gyönyörűen védi.
szünet után ismét folytatódik a Taxi-ostrom.
■löi két lövését Tóth. majd a gólvonalon 
Szojka menti, Kiszeli lövése pedig a kapu-

•> .| pattan a mezőnybe. A 20. percben Darázs 
"  .kirúgását Tóth pompás érzékkel kapja el,

: z .nségtöl nagy tapsot kap .4 25. percben 
r> eredményes a ké ki nyes támadósor.

Miklósi szabadrúgása Serfőzőhöz kertit, a 
en ter Takács ll.-höz ad, az összekötő

kapásból hálóba lő (2:1).

B u d ap est s z e n z á c ió ja  a
TerézRöruti Színpadon

f ü n m b a s z ö t f i  E l l a  
é s  ( t ó í h  S á n d o r

felléptével

Vigyázat, mázolva!
René Faucliois 3 felvonásos vigjátéka, Góth 

Sándor fordításában.
F ő s z e r e p lő k :  Kökény Ilona, Dán Etelka, 
N'áray Teri, Vértes Lajos, Gárdonyi, Peti, 

feliért Endre.
Rendező. Tsrj'.’n C; Crfy. Díszlet: Básthy István. 

Tel: ,20 817 Kezdete ’A10 órakor.

Most változatos a játék, Cseh futtából leadott 
lövése Boldizsárnak okoz gondot. Már-már úgy 
látszik, hogy o nagyiramu első félidő a Hun­
gária javára végződik, amikor

a 43. percben Kincses beadását Nemes át 
lépi és a ráfutó Déri 8 ni-ről bombagól,

lő (1:1).
.4 második félidő még sokkal érdekesebb, 

mint az első. Rögtön kezdés után Déri soroza­
tos testcselekkel bejátsza magát a 16-osra, de 
Kiss gáncsolja a kispesti Összekötőt.

Herczka bíró habozás nélkül mutat n 11-es 
pontra, a H ungria rövid ideig reklamál, 
azután Olajkár áll a labdához és * édlie,ét­
imül helyezi a labdát a Hungária kapu­

jába (1:2).
.4 közönségnek ez nem tetszik Élesen tüntetnek 
az itélct ellen, holott a U-cs rögös volt. De nem 
sokáig tart a kispesti öröm. mert a 8. percben 
nagyszerű Hungária támadás indul ki Bírótól,

a labdát Kardoson keresztül Cseh kapja, 
akire hiába fut ki Boldizsár, az összekötő 
átemeli rajta a labdát és az a léc alá esik

be (2:2).
Egy perc sem telik el kezdés után, amikor 

Müller rosszul eltalált labdája Vidor elé perdül 
és

a kékfehérek szélsője 10 m-ről a rosszul 
helyezkedő Boldizsár melle,, gólt lő. (3:2.)

Rendkívül nagy iramban folyik tovább a mér­
kőzés. a tribünön nőttön nő az izgalom, itt-ott 
verekednek, a játék ezalatt vad iramban folyik 
tovább. Müller lövését Boldizsár knrnerre üti 
ki. Titkos beadását Cseh 20 m-rö! küldi kapura, 
a labda azonban az alsó kapufáról visszapat­
tan. A játék változatos, de mégis Hungária a 
veszélyesebb.

A 39. percben azonban Bíró lábáról elpat­
tan a labda. Szabó korán fu, ki és Kincses 
a hozzákerül, labdát beguritja az üres 

hálóba. (3:3.)
.4 kispestiek boldogan ölelik egymást. A hátra­
levő percek elég izgalmasak, Páli előtt Szabó 
lábbal rúgja a mezőnybe a labdát. Az utolsó 
pillanatban Cseh lőhetne gólt, de kapu mellé 
továbbítja a labdát. A kékfehérek nem akarnak 
belenyugodni az eredménybe, szerintük gólokkal 
kellett volna nyerni Kispest ellen, az eredmény 
azonban mégis 3 :3 ... Ez a futball.

A 33. percben egyenlít a Taxi. Takács II. labdá­
jával Váradi fut el,

pompásan ivei kapura s a labda a jobb 
kapufa töve mellett a hálóban köt ki (2:2).

A hátralevő percekben nagy küzdelem indul 
meg a győztes gólért, a szegedi védelem azon­
ban végig pompásan álija a harcot.

Zugló csak a m ezőnyben  
to lt  egyenlő ellenfél

Budafok— Zuglói SE 3:1 (2:1)
A budafoki pályán nyolcszáz néző előtt első 

ízben találkozott a nemzeti bajnokság során a 
Budafok és a ZSE csapata. Zászlócsere után 
Zugló kezd és rögtön támad. Az 5. percben 
kornert ér el, Vajda rúgja, a budafoki védelem 
tisztázza, az előrevágott labdát Kovács I. 30 
méterről a kapufának bombázza. Fekecs Ill at 
18 m-re a kaputól szabálytalanul szerelik. A 
szabadrúgásnak ö áll neki és

a 7. percben bombalövéssel küldi a bal 
alsó sarokba a labdát (0:1).

A 15. percben Vági rosszul fu, ki, fíékefi óriási 
helyzetbe kerül és Szebenyi a kapuvonalról 
vágja ki a labdát. A 20. percben Beretvás clöre- 
iveli a labdát, Csizmadia Hortobágyi elé öklözi, 
aki

a 16-osról hatalmas bombával egyenlít.
A 35. percben Szebehelyi a fél pályáról rúg 
félmagas szabadrúgást.

Fézler az éles lövésbe beleugrik és a
Jobbra helyezkedő Csizmadia mellett a 
labda a bal felső sarokba vágódik (2:1).

Szünet után ismét a Zugló támad. Változatos 
küzdelem után a 31. percben elkezdődnek a 
durvaságok. Hortobágyi nagyszerű helyzetből 
mintegy 20 m-röl hatalmas golt lő, a bíró les 
címen nem adja meg a gólt. A 40. percben 
kornert harcol ki a budafoki védelem,

Kovács III. jól Íveli be a labdát, a csomó­
ból Hortobágyi feje emelkedik ki, jó ér­

zékkel a bal sarokba fejel. (3:1).
A 43. percben a játékvezető Királyt durva 
belemenés miatt kiál'itja.

A Budafok csatársorának köszönheti a győ­
zelmet.

Párisban már összeáll itatták a Párisban sze­
replő magyar válogatott csapatot. A párisi la­
pok az alábbi magyar összeállítást közük arról 
a csapatról, amelyik a jövő vasárnap Paris vá­
logatottja ellen szerepel. Szabó, Korányi. Biró— 
Szálai. Turay. Lázár—Bognár, Zsengellér, Sá­
rosi dr.. Cseh Titkos. Érdekes. Párisban előbb 
tudják a magvar csapat összeállítását, mint 
idehaza.

Salgótarján, november 27.
(A Reggeli Újság tudósítójának tclefonje'.entése)

A mérkőzés favoritja a szolnoki csapat volt, 
de nagy meglepetésre mindkét pontot átengedte 
a bajnokság végén kullogó ellenfelének. A játék 
végig izgalmas volt és meglepetésre a hazai 
csapat, különösen a második félidőben sokkal 
többet támadott. A játékot zászlócsere ve­
zette be.

Az első pereljen született meg a vezető gól, 
Kőszegi közeli lövéséből (1:0).

Gyorsiramti mezőnyjáték után a salgótarjáni 
csatárok kitűnő helyzetben hibáztak, majd 
pedig

Egyenlő erők, igazságos  
döntetlen eredm ény  

Elektromos -  Bácskái 1:1 (0:0)
Debrecen, november 27.

M Reggeli Újság tudósítójának tc'.efonje'entésc)
Izgalmas mérkőzés, amelv a mutatott for­

máknak megfelelően igazságosan végződött 
döntetlen eredménnyel. Szünet előtt mind a ké, 
csapatnak több gólhelyezete volt, de részben a 
csatárok soka, cselezgettek feleslegesen a ka­
puk előtt, részben a védelmek jó romboló mun­
kája miatt nem született eredmény.

Helycsere után
az 5. percben az Elektromos szerezte meg 

a vezetést Sárdi I. lövéséből (1:0).
Két perc múlva Markos lefutott és pompás be­
adásából

Orosz fejesgóllal egyenlített (1:1).
A hátralévő időben meglehetősen hullámzó já­
ték folyt, az Elektromos egyenletes játékával 
szemben a Bocskai több lendülettel harcolt, 
de újabb gól már egyik kapuba sem eset,.

Dietz Károly dr. sereg­
szemléje a Hungária- 
uttól a Berlini-utcáig
Ditz Károly dr. szövetségi kapitány vasár­

nap először a Hungária-utra látogatott el, ahol 
végignézte a Nemzeti—Vjpestémérközést és a 
Hungária—Kispest-mérkőzés első harminc per­
cét. Ezután átment Újpestre, ahol a Ferenc­
város—Phöbus básodik félidejét tekintette meg. 
Ditz Károly dr. hétfőn este állítja össze a skót 
túrára induló magyar csapatot, a vasárnapi be­
nyomásairól egyébként a következőket mon­
dotta:

— .4 Nemzeti—Újpest-mérkőzésen az Újpest 
a második félidőbeli taktikai fölényével győzött. 
Újpest a támadásait Hidasi kitöréseire építette 
és ő nemcsak két gólt lőtt. hanem sok gólhely­
zetet is teremtett. Sziklai rugalmas formáról 
tett tanúságot. Zsengellér csak helyenként tet­
szett. valamint Szálai is. A Nemzetiből Szalai 
és Horváth nyugtatott meg. .4 Hungária-mérkő- 
zés jól indult. Szabót jó formában láttam. Tu­
ray is igen jól játszott, sőt a Hungária belső
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Ko'.láth kicselezte a kapust is. de lövése n 
kapu mellé futott.

A 13. percben kavarodás után
Hernádi újabb gól, szerzet, (2:0).

Kolláth két szabadrúgása elkerülte a kaput, 
majd pedig Szántó lövésé, fogta Barabás n gól­
vonalon. Szünet után a 3. percben Korom átadá­
sából

Kolláth gólt rúgott (2:1).

A salgótarjániak a gól után valósággal kapuhoz 
szegezték a szolnoki csapatot, de ennek a vé­
delme kiválóan működöt,. A mérkőzés izgatott 
hangulatban ér, vége,.

triója is megértette egymást. Titkos változatla­
nul jó. .4 Ferencváros mérkőzésén erős küz 
delmet láttam.

A zöldfehérek jó csapatszellemére vet fény, 
az a körülmény, hogy a 4:2-re vezető Phö­

bus ellen nem adták fel a küzdelme,.

Tetszett egyébként Sárosi Béla. Gyetvay és Sá­
rosi dr. Bolgár is jó volt. Toldi még nem tip­
top. .4 Bhöbusból Csikós, Korányi, Tóth és 
Béki elégített ki. .4 válogatott csapatot hétfőn 
este állítom össze, annyit azonban már közöl­
hetek. hogy Olajkár és Kiszeli a B. csapatit'--' 
szerepel.

Csik Ferenc dr. 
gyorskorcsolyázó lesz!

A magyar sportnak u j szenzációja akad,. 
Csik Ferenc dr. olimpiai gyorsuszó bajno­
kunk uj sportra tér át. Szombaton a nép­
szerű bajnok a Budapesti Korcsolyázó Egy­
let vezetőségénél azzal jelentkezett, hogy

tanítsák meg a gyorskorcsolyázásra.

Csik ugyan tud korcsolyázni, de ő — mint ki­
jelentette — az idei gyorskorcsolyázó ver­
senyeken részt akar venni.

A népszerű uszóbajnokot természetesen 
örömmel fogadták a korcsolyázók és

rövidesen beavatják a gyorskorcsolya 
titkaiba.

Titokban a magyar világbajnokot remélnek 
Csik dr.-ból.

Természetesen olimpiai bajnokunknak ez­
zel a lépésével kapcsolatban, különféle hírek 
kellek szárnyra. Vszókörökben arról beszél­
nek, hogy

Csik dr. visszavonul az úszástól, 
mások szerint

a gyorskorcsolázás egy uj tréning mód­
szer kipróbálása lesz,

mivel rekorderünk elmúlt versenyszezónja 
nem ugv sikerült, am int az tőle elvárták.

Akár m it is fog Csik dr. csinálni, 6 a 
magyar sporté marad . . .
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Horihy Miklós kormányzó 
az olasz-magyar tornász­

viadal fővédnöke
Páskándy János dr. a MOTESZ kormány- 

biztosa a december 4-ski olasz-magyar tornász- 
diadalról a következőket mondotta a Reggeli 
Újság munka lá rsának:

— Ar olasz tornászcsapat csütörtökön érke­
zik Budapestre Bequila tábornok vezetésével, a 
versenyzőket ünnepélyesen fogadjuk ét minden 
előkészületet megtettünk, hogy jól érezzék ma­
gukat fővárosunkban.

— .4 verseny fövednökségét a Kormányzó Ur 
öfőméltósága vállalta, de meghívtuk az olasz, 
német, jugoszláv és lengyel követségeket is. 
Egyszóval méltó keretet biztosítottunk a nagy­
szabású versenynek, amely vasárnap délelőtt 
10 órakor lesz a Városi Színházban. A viadal 
kimeneteléről csak annyit mondhatok, hogy 
nyílt, bár Berlinben az olaszok két hellyel 
i lőttünk végeztek, fiatal gárdánk a siker remé­
nyével veheti fel ellenük a küzdelmet.

K ELETI C S O P O R T
MÁVAG— CSEPELI MOVE 4:2 ÍO:11
(Kőbányai-ut). Góllövők: Závodszky, Borsós

(2), Opata, illetve Papp (11-es) és Takács. A
Mávag sikerei Müller Elemér tréner nevéhez 
fűződnek.

WMFC—SZAC 4:0 (2:0
(Csepel). Góllővők: Szendi (öngól), Csurgó,

Szuhai és Szabó. Serényi (WMFC, egy ll-est 
kihagyott.

TÖREKVÉS— PERECES 9:1 (5:0)
(Bihari-utca). Góllövők: Dóri (3), Tóth (2),

Palatínus (2), Sirály és Róják, illetve Sidlik.
SBTC— FTC 2:0 (1:0)

(Salgótarján). Góllövők: Laczkó és Jenőit
VÁCI REM ÉNY-VÁCI SE 4:1 (3:0) 
(Vác). Góllővők: Vértes Nagy, Ülik és Virág,

lletve Drobni (öngól).
DIÓSGYŐR—MEZŐTÚR 3:1 (1:0)

(Diósgyőr). Erős, Izgalmas küzdelem, a hazai 
csapat szerencsével győzött. Góllövők: Bonyhay, 
Lipták és Borza II. (öngól), illetve Hódy.

DVSC— SZAK 2:2 (2:1)
(Szeged). Egyenlő erők változatos küzdelme. 

Góllövők: Barta és Pólyák II. (öngól). Illetve 
Albert és Rózsa.

N Y U G A T I  C S O P O R T
LAMPART— PÉCSI DVAC 4:0 (2:0)
(Erxsébct-utca). Góllővők: Hidegkúti, Vértes 

és Bihari (2). Bihari második gólja 11-esből 
esett.

SOPRON— UTE 2:1 (1:0)
(Sopron). Góllővők: Schwenk é« Salamon 

illetve Nagy.
RÁKOSKERESZTÚR TE— POSTÁS 

5:2 (0:1)
(Rákoskeresztnr). Góllővők: Csere (2), Vár­

szegi II. (2, és Marosi, illetve Bokor (11-esből) 
és Zombori.

Tt’SC— PÉNZÜGY 2:0 (0:0)
(Pasaréti-ut). Góllővők: Gerendási és Hevesi. 

Gerendásit a játékvezető a mérkőzés vége előtt 
kiállította.

HALADÁS—VASAS 1:0 (1:0)
(Szombathely). A hazai csapat döntő fölény­

en volt, a Vasas remekül védekezett. Góllövő: 
Gazdag.

TSC—BESZKRT 2:2 (0:0)
(Tatabánya). Erős, hevesiramu mérkőzés, bár­

melyik fél megszerezhette volna a győzelmet.

ALBA REGIA—ETO 8:1 (0:0)
(Székesfehérvár). Az eredmény nagy meg­

lepetés. A második félidő elején Dombóvári, az 
ETO válogatott kapusa megsérült és kiállt.

Zólyomi legyőzte az 
Európabajnok Hovingot

Brüsszel, november 27.
Az UTE vizipoló- és uszócsapata Brüsszelben 

szerepelt szombaton éjjel. A 100 m-es gyors- 
úszásban

Zólyomi nagy sikert ért el, biztos győzelmet 
aratott az Európabajnok Hoving ellen, 
ideje 1 p C0.4 mp. Hoving ideje 1 p 

00.8 mp.
Angyal a francia Nakachet győzte le a 100 m-es 
mellúszásban 1 p 12.4 mp-es idővel. A 400 m- 
es gyorsuszásban Gróf 4 p 5.9.2 mp-cl győzött. 
Az úszók jó szereplésével ellentétben nagy meg­
lepetést okozott az UTE vizipolócsapatának ve­
resége. Az AZC Brüsszel csapatától 3:2-re kap­
tak ki. A magyar csapat góljait Bozsi és Németh 
dobták.

EZÜSTFÁTYOL
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Mi lesz ve led  p ro fifu tb a llis ta ? ...
Az MLSZ idei évi jelentéséből: «Ha figyel­

mesen vizsgáljuk a mai helyzetet, akkor saj­
nos. azt kell megállapítanunk, hogy bizonyos 
könnyítésekkel aránvhan nem álló sulvos 
akadályok merültek fel, amelyek nem szak­
beli. vagy gazdasági vonatkozásunk, hanem 
lélektani természetűek. Az utóbbi Időben 
ugyanis a professzionalizmus elleni ellen­
szenv, a labdarúgás e részével kapcsolatos üz­
leties gondolkodás elleni állásfoglalás lénye­
gesen megerősödött. Azok. akik annak idején 
az amatőrsport megtisztítását követelték a 
professzionalizmus bevezetésével, ma már nem 
hajlandók a pénzért játszók fenntartásához 
szükséges anyagi erők előteremtésének jogát 
sem elismerni és elítélik, nemcsak a pro­
fesszionalista játékosokat, hanem azokat is. 
akik megélhetését biztosító an vasi erők meg­
szerzésén munkálkodnak. Kétségtelen, hogy a 
legideálisabb állapot az volna, ha a régi 
cipőfűző amatörvi’ág visszatérne. De hol ta­
láljuk ma azt meg. a világ mely részében és 
mely sportágában? Még n legősibb angol 
amatőr felfogás követői is elhagyják e felfo­
gást és ma már ezek is elismerik, hogy n ver­
senyzőnek megélhetését, ha nem is nyíltan, 
fizetés adásával, hanem á'.lás szerzésével, biz­
tosítani keik Véleményünk szerint, aki állást 
kap és azért versenyez, éppen oly profi, mini 
aki nyíltan fizetésért teszi ezt...»
Ez az MLSZ hivatalos megállapítása a profi 

futballról.
Az elmúlt héten újra elővették a profi kér­

dést. újra olyan óhajok merültek fel. hogv
szüntessék meg Magyarországon a pro­

fesszionalizmust,
akárcsak Csehországban.

A játékosokat helyezzék polgári állásokba
és ne kapjanak fizetést, vagy pedig a mérkőzé­
sek bevételéből részesedjenek. Ezek természe­
tesen csak egyszerű óhajok.

Nem érijük, miért akarják egyesek megszün­
tetni a mai jól bevált rendszert és miért akar­
nak mást. amely nem egyéb, mint

visszatérés az álamatőrséghez.
Miért jobb az dlamatőrség? Amikor a játékos 
mindig több és több dugsegélyt présel ki egye­
sületétől és amellett állásban is huzza a fizeté­
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VÍZSZINTES SOROK:
ÁH omáa (szélmalom)
a temetőben honol
juttat
füzet
az egyik Gombaszögi
régi vajban van
kis m uri közepe
W ells neve előtt All
dham vaszttják
Sunyi Dani
nem gyermek kezébe való 
mind a két nem hordja 
időmérőd
a. tág. b. flu becenév 
kert a fővárosban 
Tor és kétel 
Dávid városa
Állomás (kovács is használja) 
végtelenül sáfár 
Slózi mássalh. 
csinosan
Állomás (villa épül reá) 
előkelő germán tflz'sten 
nekem mondja! jó magyarosan 
m ár hó fedi az ormát 
hosszmérték, névelővel 
cseh cipőgyáros, ék. nélkül 
amerikai Népszava alapítója 
orvosra van szüksége

FÜGGŐLEGES SOROK:
Állomás
női becenév
Állomás (kenyere hires)
Sikkes Lola 
nem kérek m ár többet 
Állomás (gyümölcs) 
előre jelez
jó gazdaasszonv maga végzi . . . 
lurkó megszólítása e lakásrész 
Állomás (rendőrség)
F.rőss Sándor 
Állomás (báráck) 
félig rendes 
pancsos italok 
Állomás
az életben tanulhatjuk 
boltja

31. Állomás (szín)
33. járandóságai, ford.
3-1. megelőzve
36. színdarab magja

Gerő Parfüméria 
kölnivíz újdonsága

Teréz-kőrut 7.
„láva"
Telefon: 119-180.

Egészségét óvja a
NIKOPÁLL belótes SZIPKA

Nikonáll k f t. Gerlóczv-u 11 Tel : 18-92-30

SENATOR CELOFILTER
dgarettahüvely ezüst dobozban, kettős füstszűrővel 

Gvártia: Janina Cigarettapapircvár Rt

őszi kabát-, kosztüm- és ruhaszövetek, diva (selymek.
bársonyok, fémkelmék rak tárra érkeztek 

GALAMBOS IV.. Ferenciek tere 4.

Gyermekek öröme

LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA
Szent István-tér 4

sét. Ennél talán mégis jobb a mai rendszer, 
amikor rendes hetifizetést kap a játékos. A 
Nemzeti B. Bajnokság bevezetése miatt egyre 
kevesebb azoknak az egyesületeknek a száma, 
ahol profik játszanak. össz;sen kilenc kiinon 
dóit profi egyesület van az első osztályban és 
körülbelül 110 játékos kap fizetést Ez fáj ta­
lán? Nem gondolnak arra a reformpártiak, 
bogy

a professzionalizmus megszüntetése súlyos 
visszafejlődést fog okozni a magyar labda­
rúgásban. annak a magyar futballsportnak, 
amely oly nehezen jutott el Európa egyik 

vezető pozíciójára.
Azt mondják, hogy éppen a nagyegyesületek 

szeretnék a profizmus eltörlését, azért,
mert a közönség egyre kisebb számban 

látogatja a mérkőzéske*.
Kevesebb tehát a bevétel, a kiadás viszont vál­
tozatlanul megmarad. A túrázások is megne­
hezültek és így az egyesületek létfenntartása 
komoly aggodalmakra adhat okot. Elhisszük, 
de ott még nem tartunk, hogy a szükséges 
rosszat — a profizmust — eldobjuk és a szük­
ségtelen rosszabbat, az álamatőrizmust vegyük 
elő.

A magyar futball most jó utón halad, kitűnő 
anyagot láthat a közönség. Mi lehet az oka, 
hogy a közönség mégsem jár meccsre? A ma­
gas helyárak!

Tessék leszállítani a helyárakat, mert a mai 
gazdasági viszonyok nem engedhetik meg, 
hogy egy állóhely közlekedési költségekkel 

több mint két pengőbe kerüljön!
Ezen gondolkozzanak a labdarúgás vezetői és 
akkor rá fognak jönni, hogy miért van a nyu­
gati államokban bajnoki mérkőzéseken közön­
sé g ...

Beszéltünk dr. Fodor Henrikkel a profizmus 
kérdéséről, aki a következőket mondotta:

— A profizmust nem szüntetjük meg. A hí­
reszteléseknek semmi alapja sincs, ezek egyéni 
vélemények lehetnek, de hivatalosan nem fog­
lalkoztunk a kérdéssel.

Most, amikor befejeződött az őszi bajnokság 
és csaptaink téli furájukra indulnak, megnyug­
tathatjuk a kétkedőket, hogy a profizmust nem 
akarják és nem h szabad megszüntetni Magyar- 
országon . . .  —m —6.
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I
 November havi rejtvények egyszerre 
küldendők be (4 darab) december hó 
1-én kiadóhivatalunkba. A borítékra 
feltűnően ráírandó: rejtvényijnsta.

Mmár-kesztyüs-fíkős
RákóczI-nt 34 Telefon: 19-20-97.

Látszerész és foto-szaküzlet. Alapítva: 1843
LIBÁL ÉS MÁRZ

VT.. Teréz-kőrut 34 Nyugatival szemben. Tel.: 12-92-56

„CADEAU"
csokoládé- és cukorkagyár. VT.. Izabella-ntca 88

GRAMOFON LEMEZ I.ERAKAT. VÉTEL ÉS CSERE.

RYTMUS
U| cím: V.. Arany János-utca 18. (az udvarban).

Influenza, köhögés rekedtség ellen használjunk

KALIMENT
fertő'lenftő gvógvcukorkát Pharmacia Izabella-tér A

A város szivében
Vil., Kürt-u. 6. Pátria kávéház mögött
KWeísm. Nyugalom. Ölesé ár.

Amikor az uszókapitány 
saját szövetségét 

támadja . . .
Dr. Bárány Tstván nz Uszőszövetség kapitá­

nya, az egyik reggeli lap sportrovatábau, mely­
nek’ munkatársa, vagy ö maga, vagy nás által 
iralolt cikkbin megtámadta az Uszószöuetséget

Kicsit furcsa, hogy Bárány dr.,
aki hónapok óta a legritkább esetben Jár a
Szövetségbe, nem látogatja a tréningeket,

talán nem is érdekli, hogy ml történik az usxó- 
sportban. «reformmozgalmakról» és <uj tré­
ningrendszerről > is és saját szövetségét tá­
madja. A reformmozgalom eddig nem indulha­
tott meg teljes erővel, de meg fog indulni • 
legközelebbi elnökségi és tanácsülésen, amely 
pontot lesz az uszókapitány működése után. 
Mert uszókörökben nagyon várják, mi lesz a 
téli előkészületekkel.

Addig is jegyezzük meg: ha egy uj rendszer 
életbe lép, annak üdvös hatása hetek alatt nem 
jelentkezhet, különösképpen nem másodper­
cekben. Emlékezzünk csak vissza 1936-re. 
amikor

a berlini olimpia előtt dr. Balogh László 
az uszőszövetség kitűnő ügyvezetője fel­

ügyelt az aszókra,

milyen remek eredmények születtek. Dr. Ba­
logh László ezúttal is gondoskodni fog arról, 
hogy az úszók élére olyan kapitány kerüljön, 
akinek szakértelme összekapcsolódik Ügyszere­
tetével és közkedvelt egyéniségével. Ezt kíván fa 
a reformmozgalom!. . .

Iz g a lm a s  v e rs e n y e k  
a  v a s á rn a p i ü g e tő n

Ritkán szerepel hoaaza távolságú verseny ai 
Ügetőn. Vasárnap azonban programba Iktatták 
egy háromezer méteres futamot, e Fóti hendike­
pet. A versenynek, — amelyben tizenhárom ló 
indult, — Etelka volt a favoritja, amely meg Is 
felelt a bizalomnak. Igaz, hogy caak erős küzde­
lem után győzött Bakafántos ellen. Harmadik 
Csapiáros, negyedik pedig Mámor le tt Az ötö­
dik verseny után, — amelyben Uranos nyert a 
favorit Csákó ellen — a közönség Uranos faaj­
tója, Feiser ellen tüntetést rendeeztt Uranos 
ugyanis, amely vasárnap a verseny előtt a Kenedi 
istálló tulajdonába került, utolsó két futása után 
csaknem tiz másodpercet időjavuláttal győzött. 
A hetedik futam után, amelyben Divat szabály­
szerűen nyert Várta és Rubintom ellen — a leg­
nagyobb meglepetésre kitették az „óvás** táblát. 
Ezt azonban hamarosan visszavonták. Az óvást a 
helyezetlenül futó Gyémánt hajtója Soldos jelen­
tette be az ugyancsak helyezetten Matador haj- 
tója Baik ellen. Soldos óvásával, miután ez nem 
szabályszerűen történt, a versenyintézőség nem 
foglalkozott. A nyolcadik verseny győztesére és  
a befutókra kóvatszenzáció volt.

I. futam. 1. Sári biró (2 Zwillinger), J. Volga 
(4 Kovács II.). F. m.: Tilly II. (2-ik diszkvj, 
Rézi, Bajnoknő. Tót. 10:22, 10, IS. Befut. 158.

II. futam. 1. Móric S. (1 és fél Zwillinger) és 
Mangán (pari Steinilz ) holtversenyben. F. m.: 
Rózái, Lucifer. Tót. 10:11 és 10. Bef. 20 és 21.

III. futam. 1. Csókos (4 Gedeon), 2. Nestor (2 
Klein), 3. Chalimár (6 Dadányi). F. ra.: Zsazsa. 
Dajka, Orao, Danilo. Tót. 10:75, 17, 20, 53. Bef. 
275.

IV. futam. 1. Etelka (1 és negyed) Kovács II.),
2. Bakafántos (4 Raymer), 8. Csapiáros (2 és fél 
Marschall'. F. m.: Mámor, Minor, Tilly,,Margit S., 
Edömér, London, Doreen, Tőrzsfőnők, Csákány. 
Muscicapa. Tót. 10:24, 16, 16, 16. Bef. 47 és 60.‘

V. futam. 1. Uranos (2 és fél Feiser), 2. Csákó 
(2 és fél reá Wiesner). F. m.: Ulica, Kelevéz. Tót. 
10:39. Bef. 72.

VI. futam. 1. Borka (8 a tízhez Kallinka), 3 
Imréd II. (3 Benkő), 3. Sabázia (1 és negyed 
Feiser). F. m.: Perun, Napsugár, Utalvány, Zárán 
dók, Búzavirág C„ Lilly, Hyperol. Tót. 10:18, 12. 
11, 11. Bef. 34 és 37.

VII. futam. 1. Divat (2 Wiesner) 2. Várta (5 
Zwillinger), 3. Rubintom (8 Jónás). F. m.: Szép!. 
Gyémánt, Matador, Léva S., Wilt Mária, Grlica. 
Jónás. Tót. 10:33, 15, 20. 24. Bef. 72 és 182.

MII. futam. 1. Capua (10 Maszár l.'t, 2. Czaf- 
rang (1 és fél Feiser), 3. Utóda (12 Kovács 1 ■ 
F. m.: Princissin, Azdaja, Sibeder, Gulliver, Főur, 
Leo, Mády leánya, Sophie, Zivatar, Orgona, Toti, 
Jak. Lisolette. Tót. 10:479, 56, 15, 41. Bef. 1625 
és 3626.

IX. futam. 1. Bufelejtő. (3 Steinitz), 2. Paprika 
(2 to rst). F. m.: Hableány. Csicsóné, Alpár G.. 
Pletyka. Tót. 10:47, 30. 15. Bef. 258.

X. futam. 1. Ali (2 Istók). 2. Trézsl (2 és fél 
Nerhaft). 3. Csárda (8 Wiesner). F. m.: Itt va­
gyok (3-ik diszkv.), Bella S. Dusán, Légyott I., 
Csalárd. Edina, Zászlós. Rába, Muskátli. Tót. 
10:23, 14, 20, 34. Bef. 54 és 258.

Felelős szerkesztő és kiadó: VADNAI ENDRE
Kiadja: REGGELI ÚJSÁG Lapkiadóváilalal R.-T.
HUNGÁRIA HIRLAPNYOMDA R.-T. RUDAPESl. V . VIL­
MOS CSÁSZÁR UT 34. -  FELELŐS: VITÉZ BÁNÓ LEHEL.

November 29 és dec. 1-én 
délulán fél 3 őraksr

ügetőversenyek


